

**Buil, camarada de las Juventudes del B. O. C., en la cárcel; Garsaball, presidente de la Unión Agraria de Lérida, encarcelado; Jordi Arquer, del C. Ejecutivo de la F. C. I., en prisión; Ramos, Escalera, Matasch, Masferrer, en libertad "condicional"; 400 muertos, 2000 heridos, 9000 encarcelados.**  
**¡Amnistía para los obreros y campesinos!**

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

## ¡Por la alianza obrera y campesina!

DE LA CONFERENCIA DE BESTEIRO AL MITIN DE EIBAR

### Fuera del Gobierno los ministros burgueses

El I Congreso de la Federación Comunista Ibérica en sus tesis políticas caracterizaba así el contenido social y el papel del Gobierno en la actual fase de la revolución:

«El gobierno de Azaña-Largo Caballero es el puente tendido entre la revolución y la contrarrevolución. Gobierno de base pequeño burguesa, se apoya, además, a la derecha, en un sector capitalista, y a la izquierda, en una parte de la clase trabajadora.»

«El gobierno de Azaña-Largo Caballero es, en estos momentos, grandemente peligroso. Al mismo tiempo que hace esfuerzos por frenar las fuerzas motrices de la revolución, permite que los elementos contrarrevolucionarios se organicen libremente y se preparen para lanzarse al asalto.»

La burguesía ha manifestado sus deseos de echar del Gobierno a los ministros socialistas. La burguesía y los terratenientes.

Besteiro ha sido el encargado de abrir el fuego. Lo hizo en la conferencia que dió el otro domingo en Mieres. Besteiro, Presidente del Parlamento burgués y a la vez Presidente de la U. G. T., en su conferencia se hacía eco del anhelo de los terratenientes y de la burguesía contrarrevolucionaria. Reflejaba la indignación de los patronos mercantiles madrileños y de los propietarios salmantinos. «Cuanto más tiempo dura la participación ministerial, es natural que los conflictos que yo anunciaba se acentúen», dijo.

Besteiro, con Prieto, ha sido y continúa siendo el hombre menos socialista de la clique. Pero el Boissón español pretendió matizar con unos cuantos pinitos extremistas su punto de vista reaccionario. Besteiro quiere romper la conjunción republicano-socialista. ¿Con qué propósitos? Con los de dar todo el poder a la burguesía y terratenientes. Besteiro, cuando la dictadura era partidario de aceptar los cinco puestos que Primo ofrecía a la socialdemocracia para la Asamblea Nacional.

La conferencia de Besteiro en Mieres no ha caído en saco roto. Ha tenido su «respuesta». Ha sido el mitin de «cordialidad» republicana celebrada el domingo en Eibar. Ya no es sólo la oposición Lerroux-Maura que exige la salida del Gobierno de los ministros socialistas. Son todos los partidos de la pequeña y de la grande burguesía aliados a los tiribones de la finanza y a las fuerzas feudales.

La burguesía quiere todos los resortes del Poder en sus manos. ¡Fuera del Gobierno los ministros socialistas!, gritan a coro la burguesía y los terratenientes, la reacción en peso (Besteiro comprendido).

El Congreso de nuestro Partido grita a los cuatro vientos: ¡Fuera del Gobierno los ministros burgueses!

Claro está que la burguesía no es desahogada. Todos reconocen los buenos servicios que ha prestado la socialdemocracia a la causa... de la República. «Nosotros hemos recibido del Socialismo más de lo que le hemos dado», decía la burguesía por boca de Domingo.

Durante los dos años largos de la República la socialdemocracia ha servido de freno a la efervescencia revolucionaria de la clase obrera. Se ha realizado una política de represión persistente en contra de los trabajadores. Las fuerzas motrices de la revolución han sido desarmadas y desangradas.

En cambio las fuerzas reaccionarias se han mantenido intactas. Las huestes monárquicas continúan agazapadas en el ejército, en la magistratura. Todo el aparato de represión de la monarquía prosigue en pie. El gobierno republicano-socialista ha empleado mano suave, con marcada tibieza para con las hordas reaccionarias. La mano dura, fuerte, ha sido reservada para los obreros y campesinos.

Ahora la situación está más tranquila. La tempestad está amainando aparentemente. Nueve mil obreros y campesinos están entre rejas, fuera de combate. Unos cuatrocientos han sido «acariciados» por el plomo de las fuerzas republicanas.

Se están dando los últimos retoques a la ley de orden público y a la ley de Vagos (en realidad contra los parados).

La burguesía puede prescindir de los servicios de la socialdemocracia. Y se dispone a dar el empujón. El mitin de Eibar es la expresión del afán de la burguesía para reconquistar todo el poder.

Besteiro ha tocado a retirada. «El Socialista» prepara la entrada al nuevo gobierno reaccionario. «Ni alegres ni apesadumbrados», dice en el editorial del domingo, esperan los resultados del mitin de Eibar.

La reacción levanta la cabeza. La «rebeldía» de la patronal mercantil madrileña y la acción antiobrera de los propietarios de Salamanca unidos a la patronal, son hechos sintomáticos. Sintomáticos y convergentes con las múltiples manifestaciones de la caverna en toda la península. El ambiente que se masca es de un nuevo golpe de la contrarrevolución. Y los dirigentes socialistas le deja el campo libre. La crisis del 8-12 de junio fué sólo un tanteo de fuerzas.

Los momentos son graves. La disyuntiva para la clase trabajadora es, pues, clara: O se prepara para la toma del poder para llevar hasta sus consecuencias finales la revolución democrática y comenzar la revolución socialista o la contrarrevolución se impone mediante un golpe de Estado.

Hay que ir al frente único de lucha de la clase obrera.

¡Fuera del gobierno los ministros burgueses!  
¡Gobierno de la clase trabajadora!

Pedro BONET

## ¡Amnistía!

¡La República española ha sido incruenta! ¡El triunfo del 14 de abril fué un caso único en la historia! ¡Tenemos las manos limpias!

Así hablaban y así hablan todavía los tristes personajes que fueron elevados por la ola de fondo popular, a los sitios dirigentes del país.

¿Revolución incruenta?  
¿Manos limpias?  
¿400 muertos! ¿2.000 heridos!  
¿9.000 encarcelados!

¡He aquí el balance trágico de veintiseis meses de República!

¿Y quiénes son estos muertos, estos heridos, estos encarcelados?  
¿Monárquicos impenitentes?  
¿Sacerdotes «trabucaires»?

¿Grandes propietarios? ¿Banqueros y agiotistas?

¡Obreros, obreros y obreros!  
Obreros de los campos y obreros de la ciudad.

La República de 1931-33 sigue el mismo camino de la de 1873-1848-1793.

Para mantenerse en pie, para estabilizarse, destruye los elementos sociales que son los únicos que históricamente pueden darle vida.

¡Luchar por la amnistía para los obreros y campesinos, luchamos al mismo tiempo para ensanchar el ejército antifascista, para hacer más próximo el triunfo de la Revolución.

¡Contra el fascismo!  
¡Por la Revolución!  
¡Amnistía para los obreros y campesinos!

Las luchas de los campesinos de las comarcas de Lérida

### La ley debe ser para todos los explotados del campo catalán

LA TIERRA PARA EL QUE LA TRABAJA

Si la revolución no hubiese sido frenada desde sus comienzos, el problema angustioso y apremiante de todo el agro español había de resolverse en los primeros días de la República. La fórmula era sencilla y su realización facilísima: la tierra para el que la trabaja. Comités de campesinos de cada pueblo habrían hecho un reparto en pocos días de las tierras de los grandes propietarios entre los campesinos pobres. Estas tierras se habrían trabajado en seguida con más amor y más intensidad, la producción agrícola habría aumentado y el problema del campo habría quedado resuelto. Con la colaboración de un Banco Agrario y la orientación técnica se habría dado un gran impulso a la agricultura, se habría aumentado la capacidad de compra de los campesinos y se habría amortizado considerablemente la crisis industrial.

Por otra parte, al herir de muerte la gran propiedad, se habría matado el caciquismo, ya que los grandes propietarios, sin poder económico, se habrían encontrado sin poder político.

La burguesía y la pequeña burguesía hicieron inauditos esfuerzos para estrangular la revolución. Los socialistas cometieron la torpeza de secundarles en estas maniobras, y hoy nos encontramos con que la reforma agraria, al cabo de 27 meses de República, todavía está en los trámites de los inventarios, mientras los campesinos se encuentran hambrientos y desesperados. Además de ser raquítica en sus alcances, ha ido a paso de tortuga. El mismo Sánchez Román, burgués y conservador, la acusa de torpe e ineficaz. No hay un solo campesino todavía a quien se le hayan entregado las tierras.

LA INJUSTICIA DE LA LEY CATALANA

El Parlamento de la Generalidad ha aprobado una ley para resolver, provisionalmente, los conflictos del campo. Constituye una injusticia monstruosa.

En realidad, sólo se aplicará a los rabasaires. Estos pagarán el 50 por 100 menos de lo que pagaban. No queremos decir de ninguna manera que los camaradas rabasaires no deban disfrutar de esta mejora. Creemos que la merecen porque es de justicia, porque han sabido luchar con valentía y tenacidad y porque así debilitan a los caciques monárquicos y reaccionarios del Instituto de San Isidro. Pero si habla de concederles a los rabasaires, también debían hacerlo con los demás explotados del campo catalán.

Gracias a las propagandas de Lavret, los rabasaires consiguieron hace años pagar el tercio en lugar de la mitad. Como estaban organizados y recibían la influencia de los obreros de las ciudades industriales de la provincia de Barcelona, al venir la República reclamaron que sólo habían de pagar el 50 por 100 de lo que pagaban. Durante dos años han luchado heroicamente y han conseguido esa mejora. Muy bien concebida. Si tiene algún defecto es por excesiva y provisional. ¿Por qué no se ha concedido también a los medieros, arrendatarios y otros aparceros de las demás comarcas catalanas? En las provincias de Lérida, Gerona y Tarragona, casi no tiene aplicación. La ley deja al margen un 70 por 100 de explotados.

¿Es que están estos camaradas en buenas condiciones? Están peor que los rabasaires. La mayoría de ellos pagan la mitad de la cosecha a los propietarios o arrendamientos muy crecidos. No tienen contratos de arrendamiento, pesando continuamente sobre ellos la amenaza de desahucios. No se les abona ninguna mejora, aunque las tierras hayan aumentado el doble y el triple de su valor. Todo eso hace que su situación sea miserable. Están continuamente bajo las garras de los caciques, tanto en República como en monarquía.

CONFIANZA CANDIDA

¿Cómo ha sido posible, pues, que se hiciese una ley para mejorar la situación de los trabajadores catalanes, dejando al margen de ella a los más explotados? Esos pobres campesinos han confiado en los diputados de la Esquerra. Creyeron que los defenderían en el momento oportuno y que no necesitarían hacer nada por su cuenta. Y al llegar el momento de tomar una resolución, sólo se ha atendido a los rabasaires. ¿Por qué? Porque estaban organizados y habían luchado con energía, y, sobre todo, porque veían que volverían a la lucha con más decisión para defender sus derechos.

Ya podéis ver claro el camino, medieros y arrendatarios del resto de Cataluña. Si queréis pagar el 50 por 100 menos de lo que pagáis, debéis organizaros y debéis luchar. Vuestros diputados han resultado unos charlatanes. Os han abandonado de la manera más vergonzosa. Si queréis que la ley os alcance, habéis de crear una gran organización y debéis aprestaros a la pelea.

Os amenazarán, emplearán todos los trucos y os atropellarán. También lo hicieron con los rabasaires. Pero al ver que éstos no se doblegaban ni se amedrentaban ni paraban de luchar, no tuvieron otro remedio que atenderlos. No hay otro camino, camaradas.

LOS CAMPESINOS DE LERIDA LUCHAN CON VALENTIA

Ante esta situación, en varios pueblos de la provincia de Lérida se han lanzado a la lucha por la disminución de lo que entregan a los propietarios. A la vez, luchan por la supresión del noveno que pagan a la Sociedad Canal de Urgel, ya que hace años que han caducado los derechos y todavía persiste este abuso.

En Borjas Blancas—la cabeza del distrito representado tantas veces por Maciá—hubo hace unos días una manifestación numerosa de hombres, mujeres y niños que reclamaban la libertad de un campesino encarcelado.

El pueblo trabajador avanzó decidido, dando los pechos a los fusiles de los guardias civiles, con una valentía admirable. Valentía y solidaridad. Estas son las virtudes que os conducirán a la victoria, campesinos de las comarcas leridanas!

Conseguisteis la libertad del camarada encarcelado. También conseguireis las libertades de los detenidos más tarde. Valentía, solidaridad y no desmayar, pase lo que pase. Si seguís así, la victoria es segura.

TODOS CONTRA LOS TRABAJADORES

En Borjas había una pugna hacía años entre republicanos y carlistas. En el momento en que los explotados han reclamado unas mejoras se han unido republicanos y carlistas para aplaudir las medidas represivas del gobernador civil de Lérida. ¿Lo veis claro, trabajadores de Borjas? ¿Y qué ha hecho vuestro ídolo? Vosotros no queráis organizaros ni queráis luchar porque confiabais que todo lo haría Maciá. Ya habéis visto cómo os quieren continuar teniendo atados a pagar la mitad de la cosecha. Y cuando os habéis cansado de esperar, os han enviado la guardia civil.

EN BELLVÍS

Los camaradas de este pueblo también han luchado demostrando una gran solidaridad. Hombres, mujeres y niños han luchado contra la explotación de los propietarios y contra la explotación inicua de la Sociedad del Canal. Camiones de guardias civiles llegaban al pueblo para atropellar a los trabajadores; pero éstos, con un valor sereno y con una gran firmeza, siguieron adelante en la lucha contra sus explotadores.

UN GOBERNADOR QUE QUIERE UN CASAS VIEJAS EN LA PROVINCIA DE LERIDA

Hace unas semanas, que con motivo de una pacífica jira estuvo a punto de ocurrir un choque sangriento en Ibars de Urgel. ¿Por qué? Por la conducta imprudente y desafiadora del gobernador de Lérida. Un hombre que ha sido tenor de opereta tiene de desplantes chulescos aprendidos en la escena y en la vida bohemia. Cree poder salir con actitudes matonescas como si estuviese representando una opereta de bandidos. Esa conducta de hombre imprudente e incapaz pone los conflictos agrarios a los dedos de la tragedia.

A veces creemos que se debe a salidas chulescas de un hombre jaranero. Pero la tragedia se bordea con demasiada frecuencia. Un día fué en Ibars de Urgel, otro en Torregrosa, más tarde en Borjas Blancas, después en Bellvís. Hace unos meses, se dió en Alfarros. Mañana se dará en otro sitio. No se debe jugar con fuego. En la opereta esos desplantes y aires matonescos no tienen consecuencias graves; en la realidad pueden ocasionar una catástrofe. ¿Es que siente añoranza por un Casas Viejas en las comarcas leridanas? Parece que sí.

GARSABALL Y ARQUER, EN LA CARCEL

El camarada Sebastián Garsaball, el hombre que con más inteligencia y valor luchó contra la monarquía en Lé-

CAOS POR TODAS PARTES

### Frente único obrero contra el fascismo

La situación política continúa dentro de la confusión más opaca. La contradicción de las fuerzas que están en pugna se refleja en el seno de los organismos y partidos gubernamentales de una manera trágica. En el partido socialista, el que hasta ahora había dado pruebas de una mayor cohesión, se dibujaron claramente tres tendencias: Prieto, el hombre de Echevarrieta, dispuesto a defender la República aliándose, si ello es necesario, hasta con la monarquía; Besteiro, el profesor delicatéscente, socialista de salón, partidario de continuar la política de sostén practicada durante la dictadura de Primo de Rivera; Largo Caballero, dispuesto a continuar la colaboración gubernamental con el actual bloque pequeño burgués.

En el partido radical-socialista dos tendencias, también: Gordón Ordax contra Marcelino Domingo; es decir, el ministro de mañana contra el ministro de hoy.

Las mismas tendencias en el partido federal: Franchy-Roca, defendiendo sus posiciones contra elementos federales tan significados como el hijo de Pi y Margall.

Azaña, víctima de esta tormenta desencadenada por su propia incapacidad se ve en la situación poco airosa para un «jacobino» de recificar en el discurso de la noche lo que ha declarado en el discurso de la tarde.

El presidente Alcalá Zamora, como el asno de Buridán (y esto de asno, señor Ventós, es una metáfora), duda eternamente entre la sed y el hambre, mientras el pueblo, decididamente, sin que le sea posible el lujo que supone la duda, se muere de hambre y de sed.

Naturalmente, estas contradicciones en el seno de los organismos gubernamentales no son anecdóticas, producidas solamente por lo que un anarquista llamaría los «sinapsismos del Doctor Política». Mirando lo que pasa en el país, veremos que el caos gubernamental, político, es un reflejo del caos popular, social... y recíprocamente.

A la salida de una conferencia dada por el ministro de Justicia, un individuo «vestido con una camisa

roja, ha sido encarcelado. La causa es haber sido el animador de la Unión Agraria y el estar siempre en la brecha en las luchas contra la burguesía y la reacción. Pero el camarada Garsaball sabe que todos los explotados formaban como un solo hombre para defenderle. Sabé también que el movimiento que él tanto ha contribuido a crear continuará adelante.

Jordi Arquer, el camarada de espíritu de lucha siempre encendido y de íos arranques generosos, al enterarse de los atropellos cometidos por el gobernador de Lérida y de sus desafíos absurdos, acusó en plena calle al poncio y le lanzó a la cara unas frases como trallazos. Le han procesado y le piden tres mil pesetas de fianza. Todos los camaradas sabrán estar al lado de Arquer para arrancarle de las manos de los servidores de los caciques monárquicos y reaccionarios del Instituto de San Isidro.

Hay otros camaradas campesinos detenidos. Son camaradas caídos en las luchas de vanguardia. ¡Animo, camaradas, vuestro ejemplo será imitado. Y también os arrancaremos de las manos de los servidores de los grandes propietarios.

LAS LUCHAS SIGUEN

En varios pueblos de la provincia de Lérida las luchas se extienden. En otros pueblos de la provincia de Tarragona sucede lo mismo. Nos llegan noticias de la provincia de Gerona en igual sentido.

¡Adelante, camaradas!  
¡La ley aprobada por el Parlamento Catalán debe ser aplicada a todos los campesinos de Cataluña!

¡Por la disminución del 50 por 100 entregado a los propietarios!  
¡Basta ya de pagar el noveno a la Sociedad del Canal de Urgel!

¡Contra los monopolios de abonos de la casa Cros y otras empresas!  
¡Por el abono de las mejoras de las tierras!

LA COMISION CENTRAL AGRARIA DEL B. O. C.

azul» dió gritos de: ¡Viva el fascio! «Protegido» por los guardias fué conducido a la Comisaría. Un grupo numeroso se estacionó delante de la Delegación, vitoreando la República. «Estos grupos fueron disueltos violentamente».

En Málaga, y «después de oír misa en la Catedral», Miguel Maura, hizo delante un público numeroso, un nuevo discurso apocalíptico.

Después del mitin un banquete reunió a 500 energúmenos, quienes, entre plato y plato, bajo la presidencia de Maura, se comieron al pueblo trabajador.

Mientras hablaba Maura, «sin que nadie le interrumpiera», los obreros celebraban un mitin contra la reacción y contra el fascismo. Este mitin obrero terminó a palos: anarquistas y comunistas del Partido oficial se disputaron el primer lugar en el caos del sectarismo suicida.

En Salamanca, la patronal agraria realiza un mitin en la plaza de toros, al que asisten delegaciones de Valladolid, Avila, Segovia, Burgos, Palencia, Cáceres, León. 7.000 pre-fascistas aclaman las consignas contrarrevolucionarias de los oradores.

En el Puerto de Santa María, un soldado asfixiado por la crueldad inútil de la disciplina militar, tira contra un recluso. Plante de los detenidos. Brutalidad de los carceleros. Más dolor, más sangre inútil.

En Barcelona, tres atentados sociales en dos días. La F. A. I., después de haber triturado la organización sindical, recurre en su delirante irresponsabilidad, a la arma suicida del terrorismo.

Los patronos de la Construcción aceptan el terreno en que los faistas plantean la lucha transformando la huelga en lock-out.

Dos noticias significativas descubren los planes de la patronal:

Han sido detenidos José Cabré y José Salas cuando trataban de recoger fondos para la reparación del antiguo órgano de los pistoleros del libro «La Protesta». Los detenidos, según el parte oficial de la policía, se dedicaban preferentemente a recorrer las casas en donde se había cometido un atraco. La mayoría de estas casas se suscribían y figuran en las matrices del talonario cantidades importantísimas.

En una de las poblaciones fronterizas ha tenido lugar una reunión de militantes de los Sindicatos libres, «presidida por Ramón Sales».

He aquí como entre bastidores se prepara el drama.

Peró la clase obrera de 1933 no es la de 1919-23. Contra el pistolero amarillo o roji-negro el proletariado sabrá levantar su puño histórico.

En medio de este caos general aparece como una esperanza la actuación consciente, revolucionaria del B. O. C., nuestro partido.

En el terreno de la doctrina hemos sido el primer partido en lanzar con fuerza y con sinceridad la consigna del frente único y de la democracia sindical.

En el terreno de la acción de calle las luchas del B. O. C. contra los intentos fascistas y contrarrevolucionarios (manifestación de los italianos, complot Sanjurjo-Lerroux) han demostrado la disciplina y la decisión de nuestros militantes.

El actual movimiento campesino en Lérida, la solidaridad que dan prueba los obreros de la ciudad, demuestran las posibilidades de acción independiente que dentro del campo vastísimo de la revolución democrática, tiene la clase obrera.

Nuestro partido es el único que ha sabido transformar el instinto rebelde de las masas en fuerza motriz de la revolución.

¡Camaradas! ¡El tiempo apremia!

¡Trabajar por nuestro partido!  
¡Trabajar por la democracia sindical!

¡Trabajar por el frente único obrero!

¡Es trabajar por el triunfo de la Revolución. Jaime MIRAVITLES

# Signos prometedores

Sigue acentuándose, con una insistencia e impetuosidad prometedoras de grandes realizaciones, la lucha de clases en España. De una parte a otra de la Península, la clase trabajadora lucha cada día con más intensidad para lograr lo que considera sus reivindicaciones esenciales. A este estado de espíritu de la clase trabajadora corresponde como consecuencia natural e inmediata el estado contrario en la burguesía. La reacción va apretando sus filas. A cada avance, a cada tentativa obrera, corresponden un avance, una tentativa para mirar de imponerse la reacción.

Donde ha tomado sus verdaderos caracteres precursores de grandes movimientos esta lucha es en el campo. En Salamanca, en Sevilla, en Toledo, en Lérida, en Tarragona, es decir, por toda España, los trabajadores de la tierra, los campesinos, luchan de una manera denodada.

Se acentúan los perfiles de la contrarrevolución, pero también se acentúan vivos e indelebles los signos de la revolución.

El continuo asalto de cortijos en toda la Península es un anticipo que se toman los campesinos a la reforma agraria. Hasta octubre, hasta tal día, dice la pequeña burguesía, la tierra será vuestra; pero el campesino observa, ve los manejos de la reacción, e instintivamente comprende que en tal mes, en tal día, los que prometen la solución de problemas que afectan de una manera inmediata su propia existencia, que no admiten dilación, serán impotentes, como lo son ahora y en medio de su ridícula presunción serán barridos sin contemplaciones por la reacción que observa con ojo atento cómo se va acentuando el divorcio entre la pequeña burguesía y el proletariado.

La lucha que se aproxima será formidable, pero vencerá aquél que en el momento culminante sepa luchar con más ahínco y decisión. Nos debemos preparar para luchar de una manera firme y decidida para cuando llegue el momento oportuno.

En Lérida, las luchas campesinas prietadas por camaradas nuestros, van tomando un cariz marcadamente revolucionario.

En un pueblo de la provincia de Zamora se han cruzado ya tiros entre obreros y patronos. En esta misma provincia son asaltados a diario innumerables fincas. En Salamanca, los obreros luchan de una manera deno-

dada contra la reacción, oponiéndose a sus actos y maniobras. En Zaragoza se ha formado un frente único decidido a todo lo que sea para impedir el triunfo de la contrarrevolución. En Barcelona no se atreven a dar mítines. En fin, es formidable, aun en medio de la atonía del cansancio que se nota en determinados sectores revolucionarios, el espíritu de lucha de la clase trabajadora.

Después de haber notado esto, se nos ocurre una objeción. Cada día es más apretado el haz reaccionario. El frente contrarrevolucionario actúa casi ya con una unanimidad perfecta. Mientras tanto, la clase trabajadora continúa con sus luchas frías, haciendo todo lo posible por no hallar la conjunción necesaria de esfuerzos. Pero nosotros sabemos. Castilblanco, obreros socialistas, obreros de la Casa del Pueblo, luchan contra la guardia civil, porque con una mentalidad primaria ven en ella la barrera que se opone a sus reivindicaciones; pero ellos saben luchar contra esta barrera y derribarla. Villa de don Fadrique, el reparto de la tierra.

¡Casas Viejas! La implantación del comunismo libertario. ¿Y qué significa para aquellos trabajadores anarquistas la implantación de este régimen? El reparto de aquellas tierras yermas que tanto podrían producir con el esfuerzo de todos, mientras que ellos mueren de hambre.

En todas partes el mismo problema, en todas partes se le pretende dar la misma solución. Llámense comunistas, anarquistas o socialistas, los obreros luchan por una misma causa. Aunque de una manera primaria y descohesionada, la clase trabajadora española sabe luchar. Nosotros tenemos el convencimiento que una clase que sepa luchar con tanto ahínco, sabrá, cuando llega el momento, vencer en toda la línea. A eso nosotros examinaremos todos nuestros esfuerzos.

Debemos buscar por todos los medios aquello que pueda aproximarnos. En la masa existe ya el sentimiento del frente único, conviene incrementar este sentimiento y enfocarlo hacia futuras realizaciones.

Signos precursores de revolución social, elemento objetivo, hagamos los posibles porque responda el elemento subjetivo con una franca unidad de acción necesaria en toda lucha.

Joaquín AROCA

## Balaguer

### Notas breves

Balaguer, la ciudad del Cristo célebre, que ha hecho ricos a muchos curas y felices (¡!) a muchas hermanas en su rígida clausura, se mueve de cuando en cuando con bostezos de pereza. Balaguer es una ciudad vieja que en su aspecto externo, al que atraviesa el puente cantado en melodías orfeónicas le parece un montón de piedras vaciadas en la falda de una agria y abrupta colina. Balaguer, preñado de recuerdos históricocatalanes, podemos decir con propiedad que es el muro de los lamentos catalanistas con sus vetustos lienzos de murallas y los carcomidos sillares del castillo, última sede de aquel infeliz que lo quería todo o nada, a diferencia de Maciá, que se ha contentado con este plato de judías calientes que acostumbramos a llamar de dos años a esta parte el estatuto.

Balaguer tiene de todo. Tiene lo que hemos nombrado y más. Posee dentro de su inmortal recinto hermosas casas de gaudules profesionales. —¿Habla usted de la ley de vagos?

—No, señor; perdona, me refiero a los conventos. Abarca acreditadas y espaciosas salas de conspiración. —¿Se refiere usted a la ley de defensa de la República?

—Oh, no, señor, que está en suspenso; quería decir las iglesias. Tiene, además, una banda suelta de timadores por el auténtico procedimiento de las misas.

—¿Quería usted a la policía?

—No, señor; estoy refiriéndome a los sacerdotes. Vemos en Balaguer un magnífico stand de exposición canina. —¿Eh?

—Sí, hombre... en la «popular» calle de Abajo. La Liga nos ha alorrrado para un tiempo la preocupación de llevar papel al W. C. Y por fin, los señores de Balaguer, que son la mar de... amables, se han preocupado de dotarnos de un sindicato para emanciparnos. El humilísimo hijo de... San Francisco (¡ay, si me oye su padre!) don Pedro Surribes, vino con algunos con la intención de inaugurar el local y pronunciar algunas oraciones; pero... esos desagradecidos y descamisados comunistas (porque en Balaguer, ¡ay!, también existe el Bloque) se pusieron farrucos en que no querían aquel buen sindicato, que no querían oír sermones y que sé yo cuántas cosas más, y la corte celestial tuvo que cerrar el paraíso. Después, vagando de corro en corro, se oía decir: «Bah! Al fin y al cabo, sólo se ha hecho devolver la pelota que ellos nos tiraron cuando éramos «primos»».

Lo más bonito es lo de la Liga. Resulta que el otro día unos cuantos bromistas tuvieron la ocurrencia de escribir un manifiesto en el que decían una serie de cosas cómicas, y entre ellas la de que son republicanos de toda la vida. A mí, del susto se me pasó el hipo. ¡Vaya tomadura de pelo! ¿Qué demostré de llos pasan entre el Centro Radical y Acción Popular? ¿Qué dormida fecunda han tenido él y ella que han dado a luz esta zagala tuberculosa? ¿Y el señor Cabecearán? ¡Oh! Al señor Cabecearán se la jugó demasiado serrana la Liga en las elecciones pasadas... pe-

ro... todo se olvida, y veremos, veremos...

En Balaguer falta una cosa... Es decir, faltan muchas; pero desearíamos no faltara ésta: la Bolsa de Trabajo; porque resulta que a algunos comunistas, ni Cristo les da trabajo para poder decir que son gaudules, y a otros que simpatizan se lo dan condicionado... ¿Verdad, señor Risolet?

CORRESPONSAL

## Besalú

### Contra todos los caciques

Algunos campesinos de buena fe—hombres todos ellos honrados y sinceros—creen que sólo existe un caciquismo: el caciquismo clerical carlista derechista.

A decir verdad, éste es el caciquismo que hasta ahora nos ha estado explotando abiertamente, protegido por la guardia civil. Y todos conocemos sus métodos miserables y su bestialidad, su inhumanidad. Su norma era: o la humillación más vergonzosa de los trabajadores del campo, o la condenación a la miseria y a la muerte.

Toda conciencia obrera tiene repugnancia a ese caciquismo y lucha por su exterminio definitivo. Pero lo cierto es que, si bien aún ese caciquismo no está, ni mucho menos, aplastado, hemos visto surgir ya en nuestro pueblo los chispazos fulgurantes de otra modalidad de caciques: los caciques de izquierda.

Algunos representantes de la Esquerza—los dirigentes—son propietarios que explotan como los anteriores caciques a los campesinos. El representante principal de este partido en nuestro pueblo es un individuo que hace poco tiempo era de la «Lliga».

Además, tiene «masovers» a quienes hace pagar en especie y en metálico el importe del arrendamiento de las tierras y casa. Ni que decir tiene que lo pagado está muy por encima del líquido imponible o renta catastral. Exactamente como los caciques.

Y lo peor es que va diciendo a los caciques de derecha que a no ser por él, el pueblo ya habría tomado la justicia por su cuenta. Lo que quiere decir que hace un gran servicio a los clericales carlistas y ligueros. Porque a no ser por él, el pueblo habría aplastado a todo el caciquismo.

¡Campeñinos! Hemos de exigir las tierras para los que las trabajamos, como nos prometió la Esquerza. Sólo así haremos avanzar la revolución que acabará con esta gentuza. ¡Adelante!

CAMPEÑO ROJO

## Comarcal del Bajo Llobregat

### Se convoca a los camaradas de la Comarcal del Bajo Llobregat y al mismo tiempo a los simpatizantes del B.O.C. de San Baudilio y Esplugas a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana, en el local del B.O.C. de Cornellá, junto Estación Ferrocarril de Catalanes (Carrilet).

Se convoca a los camaradas de la Comarcal del Bajo Llobregat y al mismo tiempo a los simpatizantes del B.O.C. de San Baudilio y Esplugas a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana, en el local del B.O.C. de Cornellá, junto Estación Ferrocarril de Catalanes (Carrilet).

# Vida obrera y sindical

## La incapacidad del anarco-sindicalismo

Cada día vienen a nosotros nuevos militantes procedentes del campo anarquista y sindicalista. El anarco-sindicalismo está en descomposición. Los camaradas más clarividentes, dándose cuenta de ello, abandonan las ruinas y vienen al comunismo. El último ejemplo es el del compañero que firma este artículo, destacado militante del anarco-sindicalismo ayer en la provincia de Huesca, y desde ahora militante valioso de la F. C. I. y del B. O. C.

Leyendo y comentando las páginas de la prensa libertaria, se encuentra en un hacer y deshacer, en un tejer y destejer; todo obra de sus teorías abstractas, de sus ilusiones infantiles y sus luchas infructuosas. Obcecados por el sectarismo y la intransigencia no les permite ser sinceros en el pensar, empleando todas las estrategias y un sinfín de filigranas, a fin de bien pintar en toda la prensa libertaria el tan careado tópico «Comunismo libertario».

Todo esto bien que lo crea un pueblo como el español que cuenta con un setenta por ciento de analfabetos y muchos años de propaganda libertaria. Pero que lo creamos nosotros, que aunque poco, a lo menos sabemos digerir lo poco que leemos, no.

De una teoría abstracta y confusa, sentada en el aire, sin una base sólida que la ampare y la sostenga, sólo puede surgir el caos, el desmembramiento de las fuerzas confederales y en fin de cuentas el fraccionamiento de la clase trabajadora en varios frentes de combate.

La C. N. T., de un tiempo a esta parte va siguiendo su marcha descendente; de tumbo en tumbo, de fracaso en fracaso, hasta convertirse, inconscientemente, en una fuerza al servicio de la reacción.

¿Cómo puede crear el proletariado español y tener una plena confianza en el aventurerismo de la F.A.I., después de presenciar una revolución abortiva en pleno estado embrionario cada tres meses?

Con esa calidad de movimientos, la F.A.I. ha defraudado todas las ilusiones y esperanzas de la clase proletaria, llevando a actos suicidas un puñado de camaradas que se distinguían por su sacrificio y su valor positivo y revolucionario, unos cuantos pueblos masacrados por las fuerzas del orden burgués defendiendo los intereses del capitalismo y los grandes terratenientes, caciques y feudales de nuevo cuño.

Con esas tácticas faístas, un tanto esporádicas, no se ha conseguido más que debilitar los organismos de la clase trabajadora y sus militantes de buena fe, los que impulsados por un partido verdaderamente de clase y con una responsabilidad del momento histórico en que vivimos, hubieran sido un factor importantísimo y un valor positivo de la revolución social.

¿Puede ninguna organización fraccionada, como la C. N. T., llevar a cabo la revolución proletaria, y mucho menos poder vivir un régimen como el «Comunismo libertario», interpretándolo cada militante a su modo y manera? ¿Se puede llevar a cabo una revolución sin un programa?

No queramos lo imposible cuando tenemos grandes probabilidades de alcanzar lo posible en nuestras manos. No lo queramos todo, para perderlo todo, camaradas anarquistas.

Para que la clase obrera tenga la preparación intelectual que necesita para vivir en Comunismo integral es preciso primeramente destruir el régimen capitalista. Por eso la F. C. I. y el B.O.C. lanzan la consigna de frente único proletario contra el fascismo.

Por un gobierno de obreros y campesinos, para terminar la revolución democrática y dar paso a la revolución socialista.

Y esto sólo lo conseguiremos tomando la clase trabajadora el poder por la violencia.

¿En qué quedamos? ¿Se puede vivir en comunismo libertario el día siguiente de la revolución?

Ramón GRACIA

Albelda.

## Omellons

### Contra el caciquismo

¡Trabajadores! Han transcurrido dos años desde que se proclamó la segunda República española, y este pueblo todavía continúa dominado por el cacique igual; todos, o la mayor parte, aún van a la iglesia, como nada hubiera pasado. Yo creo que aún hay gentes que no saben si se proclamó la República o el fascismo.

¡Jóvenes! Si de verdad queréis aplastar el caciquismo y luchar por la igualdad, tenéis que apartaros de aquellos tipos que aún van a tomar alguna que otra mañana aquello que han dado en llamar «pan de vida», porque lo que en verdad nos demuestran con dichos y con hechos es que ésta es la «forma» de envenenar al proletariado internacional.

¡Compañeros, amigos! Unámonos todos y formemos con fraternal compañerismo un B.O.C. para defender nuestro sagrado derecho a la vida, empujando la revolución hacia adelante.

¡Viva el B.O.C.!

¡Abajo los caciques!

¡Viva la F. C. I.!

Daniel VALLVERDU SANS

## Tarrasa

### La F.A.I. y el Sindicato de Género de Punto

Un grupo de obreros militantes del Género de Punto, conscientes de la necesidad inaplazable de reorganizar el sindicato, convocaron una asamblea general del ramo para intentar llevar a cabo este propósito, haciendo comprender a los trabajadores la indiscutible necesidad de poseer un fuerte y homogéneo baluarte sindical.

La asamblea convocada acordó organizar el sindicato autónomamente y al margen de la C. N. T. Se aprobaron los estatutos que la Comisión organizadora llevaba redactados, y que se basaban sobre los principios de libertad de tendencias y democracia sindical.

Ahora bien. Los anarquistas de la F. A. I., derrotados, al ver que se les escapaba el sindicato de las manos, y que nuestro ejemplo podría cundir en otros ramos, lanzaron una hoja a la calle, llena de basura y porquería, difamando a los compañeros que han obtenido la confianza de los trabajadores para dirigir el Sindicato.

Dicha hoja, en primer lugar, sostiene que la asamblea celebrada era para dividir aún más a la clase obrera, lo cual resulta una estupidez, teniendo en cuenta que el sindicato se reorganizó sobre una amplia base de libertad de tendencias, y en él caben todos los trabajadores, aunque no sueñen en parlamentos libertarios.

Después insultan de una manera cobarde y canalla al compañero Miguel Domingo, el cual, aunque no sea comunista, debemos defender sinceramente de las burdas patrañas que contra él se han tramado. En primer lugar acusan al compañero Domingo de emboscado en el movimiento revolucionario. Cabe preguntar: ¿Dónde estaban los redactores de esta hoja, cuando en tiempos de la Dictadura el compañero Miguel Domingo formaba siempre en pie de guerra, en lucha contra aquel régimen, para impulsar la revolución?

Y para terminar, nosotros dejaremos bien sentado, que no estamos ni con unos ni con otros, pero que siempre estaremos al lado de los sectores obreros que quieran trabajar con sinceridad, para poner fin al sectarismo suicida y al descalabro de la C. N. T. y aunar todos los esfuerzos encaminados a formar un movimiento sindical potente a base de democracia interna y libertad de tendencias.

Valentín MUNTE

(De las O.S.R. de Tarrasa)

O. S. R.

## Ramo de Construcción

Se convoca por este aviso a todos los camaradas del Ramo de Construcción, a la reunión general que se celebrará el viernes, día 14, a las siete de la tarde, en el local del B. O. C.

Dado el interés de la reunión, esperamos que no faltaráis.

El Secretario de la O. S. R.

Encarecemos a todos los camaradas en paro forzoso, pertenecientes al B. O. C. F. C. I. y Juventudes, la asistencia a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado, día 15 de julio, a las seis en punto de la tarde, en el local del B. O. C.

¡Parados, no faltéis!

Conferencia

Iniciando un ciclo de conferencias que hemos organizado los sábados por la tarde a cargo de elementos locales, el sábado, día 15, a las siete de la tarde, el camarada N. Vusketin explicará una conferencia disertando sobre el tema: «¿Qué seran los nostros cantaires rojos?».

Peratellada

## Abusos de los propietarios

Los propietarios de este pueblo, burlándose de la justicia republicana, están haciendo de las suyas, dando «comiats» a granel.

El propietario Clemente Panals, el día 13 de junio dió por escrito el despido (vulgo «comiat») al campesino Miguel Espinós sin ningún otro motivo que el de darle la real gana a este señor propietario de echar este compañero a la calle. Pero el compañero Espinós, acordándose de lo que le ha costado de sudor las mejoras que ha hecho en la casa de este «señor», se ha negado a firmar el «comiat» presentado. Gesto digno de admirar y de hacer todos los campesinos que les pasa lo mismo.

No es sólo este campesino que estos miserables propietarios quieren arrojar a la más espantosa miseria, ni es sólo tampoco el que planta cara a su «amo». Sino que en el mismo caso se encuentran todos los campesinos de Madremaña que están sindicados. Y estos campesinos, haciendo caso omiso de todo lo que les dicen por escrito o de palabra los propietarios y sus lacayos, están dispuestos a seguir trabajando las tierras como si nada les hubieran dicho.

Es tomando ejemplo de estos campesinos y perteneciendo al sindicato, que daremos en las narices a estos propietarios, que cada día nos roban más descaradamente, imponiéndonos el pago a «mitjes» y desvalijándonos, aunque sea pisoteando la ley, lo que con nuestro esfuerzo hacemos producir a la tierra.

¡Fortalezamos el Sindicato, campesinos!

PROLETARIO

## Igualada

### A todos los trabajadores

¡Camaradas! Otra vez la propaganda demagógica de la Esquerza entra en funciones. Ya nos hablan, y nos hablarán más todavía, del peligro de las derechas, de la nefasta labor de éstas durante su actuación, de la necesidad de derrotarlas en las próximas elecciones municipales, de... basta, basta, los conocemos demasiado. Esto del peligro de las derechas y todo lo demás, tiene que ir a cargo de la clase trabajadora. No es la Esquerza, partido burgués, que hace más de dos años que está en el poder, el que tiene de aniquilar lo caduco y lo que por vergüenza de los republicanos todavía es un peligro y continuará siéndolo, hasta que los obreros y campesinos alcancen la victoria final.

El B. O. C. de Igualada asciende cada día, pero, sin embargo, necesita más la ayuda de todos sus simpatizantes y es necesario también que forjemos un sólido núcleo de socios, para que tengamos más tarde analizadores, dialécticos, marxistas, de las cuestiones políticas, económicas y sociales.

Hay, pues, que estructurar en el B. O. C. todas las secciones que faltan y ensanchar todas las que hay. Hay que plasmar inmediatamente céculos comunistas, a base de los compañeros más antiguos del Bloque.

¡Compañeros! En esta ciudad cada día hay más obreros parados. La crisis se acentúa más todos los días. La C. N. T. no es ya la esperanza de antaño. La Esquerza es un partido burgués que no puede dar nada a los trabajadores, porque sería traidor de su clase.

¡Trabajadores! Luchar por un porvenir más hermoso es la tarea cotidiana de los comunistas. No vaciléis en penetrar la lucha, es decir, en nuestro partido. Pensad siempre que «la historia impone una labor revolucionaria a la clase trabajadora» y «el régimen capitalista está basado sobre la explotación escandalosa e inhumana de los obreros y campesinos».

Salvador TORRAS

(Del B. O. C. de Igualada)

## Palafrugell

### ¡A otra puería, hermanos!

Unió Republicana d'Esquerza—sucursal palafrugellense d'E. R. de C.—fué distinguida por el C. Catalá contra la Guerra, con el encargo de ir a la constitución en nuestra localidad de un frente antibélico. En su consecuencia, U. R. d'E. se dirigió a todas las organizaciones obreras y entidades culturales, invitándolas a alistarse en la cruzada antiguerrera. La clase obrera de Palafrugell—Bloque Obrero y Campesino, Sindicato Único, F. L. de Sindicatos, etc.—no respondió a la llamada, no quiso formar en las filas de un movimiento que se desenvuelve en medio del desconcierto más espantoso. En Palafrugell, no ha sido posible la constitución de un Comité Local contra la Guerra. Los tenderos y empleados de U. R. d'E., se han encontrado solos en esta peregrinación, que ha sido acogida en los medios proletarios locales con la indiferencia más glacial.

El proletariado de esta comarca es ya mayor de edad. Sabe perfectamente que la guerra es una consecuencia fatal, la resultante lógica de las contradicciones del actual sistema económico y que para evitar este azote no existe más que un medio eficaz: colaborar al derumbamiento de la actual organización de la economía, única causa de esta monstruosidad destructora. Alrededor del C. C. contra la G., se desarrollan las contradicciones más abrumadoras. Sus componentes no hablan el lenguaje de la sinceridad. Se explota la ignorancia de las masas con una política de dos filos. En la calle se hace pacifismo, se combate el peligro de la guerra, se describen sus horrores. En el Parlamento votan en toda su integridad las consignaciones de Guerra y Marina, colaboran abiertamente en la política militar del Estado, conciertan ententes internacionales y mantienen en el banco azul, vestido de almirante, a su hermano en pacifismo, el experto bañista señor Companys. Estamos en plena lógica capitalista. En plena farsa.

En Palafrugell, la pasada semana los cirineos del capitalismo han celebrado un mitin antibélico. No se pueden censurar los conceptos emitidos, pero sí energicamente su falsa posición, su juego de dos caras, su cinismo.

En Palafrugell no tenemos Comité contra la Guerra. A la clase trabajadora palafrugellense no le interesan ciertas alianzas.

¡A otra puerta, hermanos!...

CORRESPONSAL

## ¿Qué hace el Gobernador Civil de Gerona?

Hace ya más de dos meses que nuestros camaradas de Castell d'Aro han enviado sus Estatutos al gobierno civil para los efectos de legislación.

El gobernador civil de «Esquerza» aun no los ha aprobado.

Mientras tanto, las Peñas Blancas, las Peñas Ibéricas y todo lo más podrido que circula en el país encuentra en los gobiernos civiles de la República (!!!) protección y amparo.

¿Hasta cuándo esta vergüenza?

## O. S. R.

### CONVOCATORIAS

CONSTRUCCION

Viernes, día 14, a las 7.

PIEL

Viernes, día 14, a las 7.

METALURGIA

Viernes, día 14, a las 7.

MADERA

Viernes, día 14, a las 7.

ALIMENTACION

Viernes, día 14, a las 7.

ARTES GRAFICAS

Viernes, día 14, a las 7.

FERROVIARIOS

Lunes, día 17, a las 7.

FABRIL Y TEXTIL

Viernes, día 14, a las 10, en el local del Clot, Mallorca, 616, principal, 2.ª

## TREMP

### Abusos de la Canadiense

Después de la información anterior aparecida en las columnas de LA BATALLA denunciando los procedimientos brutales que emplean los jeffes de las obras que en Salís realiza «Riegos y Fuerzas del Ebron para la construcción de una nueva central eléctrica, hanse registrado nuevos y peores hechos que los anteriores. La pídida intervención en estos graves asuntos del Sindicato de Tremp, que como en la mayoría de las partes se encuentra diezmado por las influencias faístas, ha sido absolutamente estéril. Después del obrero anteriormente despedido, otros han corrido la misma suerte. En las horas del trabajo y sin mediar ninguna circunstancia que lo justificare, los capataces se acercan al obrero «sentenciado» y le dicen: «Tengo órdenes superiores de entregarte la paleta». Y el obrero, así sorprendido, y con los puños crispados de rabia, no tiene más remedio que ir a cobrar y retirarse de los trabajos por el terrible delito de ser sospechoso de profesar ideas «exóticas».

Estos procedimientos dictatoriales y abusivos producen en los trabajos una gran inquietud y nerviosidad, siendo ello motivo de que los capataces, que también se sienten inseguros y son presa de un «cuchuco» enorme, se vuelvan unos perfectos esbirros apurando a los obreros como si fueran condenados a trabajos forzados.

A pesar de ello, ha habido capataces que también han sido víctimas como los obreros que motivan estas líneas de protesta.

Esta compañía, como buena explotadora y sanguinuela del proletariado, quiere sacar provecho aventajado de la actual crisis de trabajo, y ante la enorme oferta de brazos, procede descaradamente, estilo fascista, oprimiendo de la manera más bárbara que se conozca a los centenares de obreros que ocupa. Pero como todo es relativo y todo tiene sus límites, es de esperar que la resignación de los que trabajamos bajo el látigo de la Canadiense, se terminará en breve, cansados de soportar estas infamias.

A todo ello hay que agregar las ansias desbordantes de lucro que inspira a los comerciantes y a los «caseros» de los pueblos vecinos al lugar de las obras. Los comestibles se venden a precios exageradamente elevados, y casuchas miserables que antes ni por diez pesetas se alquilaban, hoy pretenden (y en ciertos casos lo hacen) cobrar diez y hasta doce duros mensuales. Esto es, simple y llanamente, un robo descarado de los caseros, que creen que el exiguo jornal de los trabajadores debe entrar íntegro a formar parte de sus arcas de «suerros» y ventrudos parásitos de la sociedad.

INCOGNITO

## DE VINAIXA

Con motivo del fallecimiento del padre de la familia Cornet y para reafirmar el sentido laico y de clase del acto, se pidió nuestra colaboración en Vinaixa. Allí fuimos, olvidando gustos que la cerrazón dogmática de alguien había impedido por dos veces que pudiéramos hablar en el Centro Obrero Republicano, y después del acto del sepelio, acompañado de sentidas frases, dirigióse el pueblo a la amplia sala del Centro a darnos un discurso sobre capitalismo y proletariado, sobre patria y religión, sobre República burguesa y proletaria.

Obreros y campesinos de Vinaixa: Hay que despertar a la realidad. La verdad es cruda, pero es presente. Los paraísos que forja la imaginación y que te pinta la prensa libertaria, no se conquistan soñando, sino que se alcanzan por la victoria sobre el campo duro de batalla. La abstención conduce al emeramiento, la pasividad al embote de las energías. Luchemos bajo consignas de inmediato alcance que nos acerquen a la meta de nuestros deseos. El B.O.C. aumenta, el B.O.C. avanza precisamente porque su razón de ser es activa, su consignación clara, su postulado viable. Responsabilidad, acción, disciplina y lucha por el próximo para acercarnos a lo lejano.

Creemos que Vinaixa despertará y desbancará de sus puestos a la reacción. Creemos que Vinaixa será pronto un fortín avanzado del B.O.C. de Lérida.

Santiago PALACIN

TRIBUNA JUVENIL

De Administración

B. O. C. DE CASTELLON

SOCORRO ROJO DEL B. O. C.

Las Juventudes y el fascismo

En el mundo se está librando una batalla brutal, sangrienta, decisiva. Como olas empujadas por vientos opuestos, fuertes, poderosos, el fascismo y el comunismo se declaran la guerra. O uno u otro; o triunfa una sociedad socialista, o sobre la faz del planeta no quedará, después del triunfo fascista, más que un montón de ruinas.

La juventud trabajadora ve acercarse, en caso de derrota, un porvenir desesperado, doloroso; se dibuja en el horizonte un interrogante cuya respuesta ha de ser de grandes consecuencias. Si triunfamos sobre el capitalismo, edificaremos un mundo nuevo, creador, vital; si el enemigo nos hace morder el polvo, nos esperan la miseria y el sufrimiento. Por eso es necesario que triunfemos. Y para ello, no hay otro camino que ahogar en ciernes el fascismo naciente en España.

Los camaradas Masferrer, Ramos y Escalera dan el ejemplo. Ellos montaban la guardia contra el fascismo. Ellos están dispuestos a perder su libertad, su vida si es preciso, por el triunfo. Y ellos, como tantos que les han precedido, como muchos que les seguirán, son víctimas de la injusticia burguesa.

A nuestros camaradas se les ha tenido presos por tenencia ilícita de armas. Mientras tanto, la reacción prepara en la sombra, con libertad, sin ser molestada, el hundimiento de la República. Las armas de los jóvenes luchadores eran la mejor garantía de la libertad, de la conquista de los obreros. Pero a la vez constituían un peligro para la reacción. Y ésta, todopoderosa, ama y señora de la fuerza económica, teme los sobresaltos, siente horror ante la acción de los obreros revolucionarios.

Las juventudes trabajadoras continuarán la lucha. Palmo a palmo defenderán las posiciones conquistadas. Con brío, con energía, con entusiasmo. Hay que herir de muerte al fascismo.

Los jóvenes obreros han de estar en la lucha contra el fascismo en las primeras trincheras de la fuerza de clases.

A. LOPEZ

Contra la propaganda fascista

Hemos podido constatar de un tiempo a esta parte cómo el fascismo asesino va colocando, paso a paso, los primeros cimientos de un gran movimiento que aspira a destruir nuestro Bloque Obrero y Campesino y demás baluartes del proletariado hispano. No es, pues, con indiferencia que tenemos que mirar estos movimientos en gestación, sino que ahora que son débiles debemos enfrentarnos las fuerzas de nuestro partido con cohesión y disciplina.

«Palestra» y F. J. C. (Federación de Jóvenes Cristianos) son organizaciones cuyos nombres debemos retener en la memoria y contra los cuales debemos dirigir nuestra ofensiva desenmascarándolas ante nuestros jóvenes compañeros de trabajo, como organizaciones al servicio de la religión y el capitalismo.

Es amparándose bajo la bandera del deporte que estas organizaciones pretenden enrolar bajo sus filas a nuestros compañeros para desviarlos de sus deberes de clase. La burguesía tiene muy buena visión por su parte al propagar el deporte, pues es ésta una de las mayores ocupaciones de las juventudes del taller y de la fábrica. Es por este camino que debemos atajarle el paso.

Jóvenes compañeros, vuestro lugar no son los clubs deportivos burgueses, sino la Juventud Atlético Proletaria, primer organismo deportivo de esta ciudad con fines netamente de clase. En nuestra organización no caben ni burgueses ni fascistas disfrazados de deportistas. Nuestra organización tiene como deber principal forjar hombres sanos de cuerpo y de espíritu para engrosar el ejército valeroso de las Juventudes de la Federación Comunista Ibérica.

Basta de «peñas», focos de literatura pornográfica, basta de deporte burocrático y de personalismos. Jóvenes obreros, es en las filas de las Juventudes del B.O.C. donde debemos luchar todos juntos hasta vencer al capitalismo.

De un tiempo a esta parte parece que las empresas de cine de esta ciudad se han empeñado en hacernos tragar todas las semanas un poco de propaganda fascista. Es raro el domingo que por las pantallas de nuestros cines no desfila Mussolini o Hitler con sus aparatosos desfiles militares. Afortunadamente no ha faltado la protesta viril de los trabajadores que han exteriorizado su disformidad con silbidos y voces de «muera Hitler», «abajo el fascismo», etcétera.

Es así, camaradas, como debemos actuar; no debemos tolerar que pasen libremente los films de propaganda fascista mientras los films de la Unión Soviética son destruidos a tijerata por las manos de cualquier...

¡Contra el fascismo!  
¡Frente único de las Juventudes de la ciudad y del campo!  
¡Vivan las Juventudes de la F. C. I.!

Alberto BURON

De las Juventudes del B. O. C. de Sabadell.

único no es confusión; es disciplina. Comunistas, socialistas, anarquistas, sindicalistas: Todos como un solo hombre, formemos el frente único de la clase trabajadora.

José PADRO RIBAS

(De las Juventudes Comunistas)

Reiteradamente hemos llamado la atención de los paqueteros de LA BATALLA respecto al retraso con que liquidan sus cuentas con esta administración.

Debido a la irregularidad de los camaradas paqueteros en mandar sus liquidaciones, la situación de nuestro semanario es difícil.

Nuestros paqueteros deben, en conjunto, más de 5.000 pesetas a esta administración. La deuda de dicha cantidad se convierte en el déficit que nosotros tenemos pendiente con la imprenta.

Comprendemos que actualmente debido al enorme esfuerzo que nuestros camaradas han hecho para recaudar fondos por LA BATALLA, diario, se haya descuidado con exceso el deber que tienen de ir al corriente de pago de los paquetes recibidos.

Conviene, pues, que todos los paqueteros salden de una manera regular—cada cuatro paquetes recibidos—. De lo contrario, no veremos precisados a dejar de enviar LA BATALLA a las poblaciones que no se atengan a estas indicaciones.

Los militantes de la F. C. I. y del B. O. C. deben movilizarse para conseguir que los paqueteros vayan siempre al corriente de pago.

Se nos debe más de 5.000 pesetas. Que todos los camaradas contribuyan con nosotros a que nos sea saldada poco a poco o de la manera que sea esa cantidad que para nosotros es de vital importancia.

COMISION CENTRAL PRO «LA BATALLA»

Esta comisión pide a todos los delegados de Cultura y propaganda y a todos los Bloques, para que pidan números de la rifa de un busto de Lenin en mármol.

LA COMISION

GERONA

COMITE PROVINCIAL DE LA F. C. I.

Se convoca a todos los Bloques para un Pleno provincial que tendrá lugar en Figueras (B. O. C. Lasauna, 5), el día y hora que oportunamente se avisará.

ORDEN DEL DIA

- I.—Informe del Comité. Acuerdos del I. Congreso de la F. C. I. a) Político. b) Frente único. c) Sindical. d) Agrario. e) Organización.
II.—Preparación de la Conferencia sindical regional.
III.—Preparación de la conferencia agraria regional.
IV.—Organización provincial.
V. Asuntos generales.
Por la importancia que tiene el Pleno, el Comité espera que ningún Bloque, por ningún concepto, dejará de mandar su delegado.

EL COMITE

UNION DE OBREROS EN PARFORZOSO

Sábado, día 15 de julio, a las 4 de la tarde:

GRAN MITIN EN EL PALACIO DE LAS ARTES DECORATIVAS DE LA EXPOSICION

Dirigirá la palabra los compañeros: Fraga, Pons, Vilella, Rovira, Coll y Sabadell.

Teléfono de «La Batalla»

2 5 5 7 3

JIRA CAMPESTRE

El próximo domingo, día 16 de los corrientes, se llevará a cabo, por los Bloques de las comarcas de Castellón y Cabanes, una jira campestre a las proximidades de Puebla Tornea y en el paraje que a tal efecto designarán los camaradas de dicha localidad.

La salida de la capital será a las seis y media de la mañana, debiendo personarse los camaradas con sus familiares y simpatizantes en nuestro local social, Climent, 35, 1.º, izquierda, media hora antes de la señalada para la partida.

Los camaradas de Borriol y Cabanes esperarán para su partida hacia el punto designado la llegada del autobús que vaya acompañado de uno de los camaradas de la Comisión organizadora a recogerlos.

Quedan invitados los camaradas de Torrellana, Alcalá de Chivert, Villacames y Benicarló. Así como cuantos camaradas y simpatizantes del resto de la provincia quieran enrolarse a dicho «aplec».

Durante los descansos habrá discursos y cantos alusivos al acto y se rifarán lotes de libros de carácter marxista.

Camaradas, simpatizantes: no dejéis de asistir a tal acto de camaradería y fraternidad.

Jóvenes comunistas: enrolad en vuestra marcha a la juventud femenina.

Por el B. O. C., El Secretario, Julián Peirat Por el Grupo excursionista, El Secretario, J. M. Primé

BENICARLÓ

MITIN ANTIFASCISTA

El domingo, 2 de los corrientes, y en el teatro Ruiz de esta ciudad, el B.O.C. dió un mitin de carácter antifascista.

El domingo, aun a pesar de haberse organizado un acto en el que tomaba parte la banda de música, a la misma hora en que había de empezarse el mitin, se celebró éste con bastante concurrencia.

Tomaron parte: de la localidad, el activo y consecuente camarada Joaquín Miralles, quien presidió; Margalef-Primé, de las Juventudes Comunistas de la capital; Peirat y Marsá, del B.O.C. de Castellón, y José Rabasa, de Vinaroz.

Todos atacaron a la reacción y al fascismo, encubiertos unas veces en el tradicionalismo y otras en las llamadas derechas sin distinción.

Se les dió el alerta a los trabajadores ante el avance del fascismo, instigándoles a la formación del frente obrero antifascista.

La concurrencia salió satisfechísima del acto, comentando favorablemente los discursos.

Ahora, dos palabras, camaradas benicarloneses: Es hora de que desperdiciéis de vuestro letargo y sacudiendo la carroña del caciquismo, representado por el fatídico Marqués de Benicarló, os lancéis por el camino de la Revolución proletaria.

El B.O.C., organismo netamente de clase, os llama a sus filas.

UN BLOQUISTA

O. S. R. DE LA MADERA

A fin de reorganizar la O. S. R. del ramo de la Madera y tratar además asuntos de suma importancia para nuestro movimiento sindical, es absolutamente indispensable que todos los afiliados al B.O.C., F. C. I. y Juventudes asistan a la reunión que el viernes, día 14, a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar en nuestro local central, Palau, 6, pral. Dada la importancia de esta reunión, esperamos que no faltará ningún camarada.

DE LA REPRESION CONTRA NUESTRO PARTIDO

CAMARADAS LIBERTADOS

La Secretaría del Socorro Rojo del Bloque Obrero y Campesino ha conseguido la libertad de los camaradas Isidro Colell, José Ramos, Lorenzo Masferrer, Fermín Escalera y Fortiano Matabosc.

Los lectores de LA BATALLA ya conocen los motivos que los jueces alegaron para detener y procesar a nuestros compañeros.

Colell y Ramos lo fueron por saber defender la libertad de tendencias que constantemente perturbaban unos cuantos canallas escondidos detrás del tabarras de la «faib».

Masferrer, Ramos, Escalera y Francisco Buil (éste sigue preso todavía), lo fueron por velar y por defender los derechos que tiene el B. O. C. (como los tienen la «faib» y como los tienen los demás partidos obreros), a dar a conocer sus ideas y sus programas por medio de manifiestos, carteles y mítines.

Fortiano Matabosc lo fué por el asalto al Ayuntamiento de Tarrasa. Es decir, esto del «asalto» fué el pretexto para detener y hundir en la cárcel cuatro meses largos. La detención y prisión de Matabosc no fué, en buena ley, por lo del asalto al Ayuntamiento de Tarrasa. Esto ha quedado lo suficiente aclarado con las declaraciones espontáneas y sinceras de Emilia Ylla, Ignacia Marvá, José Sebastián, Juan Sala y Silvestre Iborra, y con los informes documentados e imparciales del señor Murillo, cabo de vigilantes nocturnos y del señor Ferrán, vigilante de la demarcación donde estaba y está enclavado el domicilio de Matabosc. La detención de Matabosc, por tanto, se llevó a cabo y se ha mantenido sólo y exclusivamente para dar satisfacción a determinado señor antirrepublicano de Tarrasa. A este señor le molestaba y le molestaba un poco la intervención sindical y política de Matabosc.

Hemos conseguido la libertad de Colell, Ramos, Masferrer, Escalera y Matabosc. Es muy posible que Buil la obtenga en esta semana. No queremos decir con esto que los delegados de los «Gabc» y del Socorro Rojo del B. O. C. descienden los acuerdos y el mandato que les confió el Congreso de la F. C. I. Los cuadros del S. R. del B. O. C., con presos y sin presos, deben mejorar lo posible los resortes de ayuda y defensa de los camaradas caídos...

Las detenciones y los procesos aludidos antes, no significan nada... «Granos» como esos poco o nada le han de preocupar a la F. C. I. y al B. O. C. Las luchas de hoy y de mañana, en las que hemos de intervenir y dirigir, nos producirán «granos» de mucho más cuidado. Las detenciones de camaradas nuestros serán por series, por series los procesos y los años de cárcel.

¿No vamos a la toma del Poder por la clase obrera y campesina? Pues los que tienen la «escoba», que no son obreros, no se la dejarán quitar así como así... Por consiguiente, o la F. C. I. y el B. O. C. pasarán por esas pruebas de abnegación y de sacrificio comunista que les llevará la intransigencia y el aparato armado de la burguesía republicana, o la F. C. I. y el B. O. C. se diluirán y se esfumarán como un fantasma... En la lucha decidida y audaz contra el capitalismo y por la toma del poder por la clase obrera, como diría muy dialécticamente el camarada Coll, no hay ni caben vacilaciones ni términos medios.

Y la burguesía que detenta el poder, la española y la catalana, está ya señalando la importancia de las posiciones de lucha con que el B. O. C. cuenta en la ciudad y en el campo.

Colell, Ramos, Masferrer, Escalera y Matabosc, viven bajo la coacción de una libertad condicional y provisional. Buil sigue preso por negligencia de unos señores de un juzgado que no se

sabe qué es lo que esperan. Pendientes de un proceso, que no se sustancia nunca, se hallan los camaradas David Rey, Colomer, Montserrat, Estivill, Estartús Miravittles y García Miranda. Ahora mismo, por haber dicho a los campesinos pobres y a los campesinos medios las verdades que les están escondiendo los ministros del agua y los peces que engordan con la «Rabassa Morta», se hallan presos y procesados los camaradas Garsaball, Arquer y otros cuatro camaradas campesinos.

Las medidas de gobierno que despiega el partido gobernante (l'Esquerra o lo Lliga, lo mismo da), contra la F. C. I. y el B. O. C., rebasará con mucho la «insignificancia» de esos procesos y de esos encarcelamientos. Por tanto, todos los cuadros de los «Gabc» y del Socorro Rojo del B. O. C. deben ser reforzados y deben funcionar con la cohesión y la disciplina que señaló el Congreso de junio.

Que cada afiliado de la F. C. I. y del B. O. C. lo sea, a la vez, del Socorro Rojo, y que procure recaudar, entre los simpatizantes, una peseta mensual de donativos... En el Congreso de junio la Ponencia del S. R. dijo que no es posible organizar y hacer marchar una F. C. I. y un B. O. C. fuertes, sin un Socorro Rojo bien dirigido y con pesetas al alcance de la mano. Y esto lo van a probar los cuadros del Socorro Rojo, recaudando, los meses de septiembre y octubre, la suma de cinco mil pesetas, para ponerlas a la disposición de la Secretaría jurídica del Socorro Rojo del Bloque Obrero y Campesino.

La Secretaría del Socorro Rojo del B. O. C. saluda a los camaradas Colell, Ramos, Masferrer, Escalera y Matabosc, libertados.

Saluda a Buil y Garsaball y Arquer, detenidos por defender la dignidad obrera.

Ratifica su adhesión al Comité de lucha contra el fascismo.

Y se manifiesta por una amnistía rápida y amplia para todos los obreros y campesinos presos.

Se nos advierte que un prupo de desalmados ha tomado el acuerdo de suprimir determinados camaradas nuestros. Se nos advierte donde se ha tomado el acuerdo y quiénes lo han tomado. No acertamos a creer que algunos de los que conocemos de la «faib» (pues a la «faib» se le atribuye «ese»), estén de acuerdo y complicados en semejante canallada.

Por lo que pueda haber de cierto en esa advertencia que se nos hace, y porque es cierto que la «faib» y en el P. O. hay algunos Francisco Puente, recomendamos a nuestros camaradas:

Que no abandonen las Sindicatos que influyen, ni por imposición de la «faib» ni por imposición de nadie.

Que en las Juntas, en las Comisiones de trabajo y las Asambleas del Ramo, no esgriman otras armas contra la «faib» ni contra nadie que las de la tolerancia y la polémica.

Que en ningún caso ni por ningún motivo provoquen a nadie, ni se dejen provocar.

Que nadie proceda aisladamente y por su cuenta, sino bajo la dirección responsable de los «Gabc» y del S. R. Eso del valor personal todavía no lo ha medido nadie...

Eusebio RODRIGUEZ

DONATIVOS

Barcelona: Fuentecillas, 25 ptas.
Barbarrá: Lorenzo Cabestany, 0'25; Emilio Ribas, 0'50; Evaristo Sanahuja, 0'50; Juan Ribas, 0'55; Ramón Miró, 0'55; Jaime Miró, 0'30; González, 0'25; José Martí, 0'25; Ramón Cantó, 0'25; José Alsina, 0'30; Magín Amorós, 0'20; Antonio Romeu, 1; Juan Valls, 1; Antón Civit, 1; José Alsina, 1; José Ribas, 0'40; Miguel Villagunter, 2. Total, 35'30 ptas.

¿Anarcosindicalismo? no. ¡Fascismo o comunismo!

Un buen amigo mío, catalán como yo, por más señas, y por más señas, se separa y dispuesto a ser separatista como yo de nuevo en una España anticatalana, me escribe a propósito del comunismo, haciendo una magnífica apología del Sindicalismo español, hijo del anarquismo catalán, cuya cuna y plaza fuerte tiene él a orgullo que sea Barcelona. Para mi amigo, el sindicalismo es bello y heroico, tal como conviene al temperamento español y particularmente al catalán; gloriosamente «individualista»; al revés del comunismo marxista, alemán en teoría y moscovita en la práctica; eso es, dictatorial por un lado y dócil por el otro, «como conviene» o puede venir a las indolentes masas de las heladas estepas rusas—según podría añadir mi lírico y docto amigo en su elogio del Sindicalismo y condecoración inapelable del Comunismo... y del Socialismo, ya que para ambos sienten idéntica «antipatía». Antipatía es el vocablo que él emplea textualmente para resumir su interesante anatema contra lo que él llama marxismo; y antipatía, antipatía instintiva nada más, es lo que en comunión con mi amigo siento contra el Comunismo todos los enemigos conscientes de éste. Por lo tanto éste es un caso en el que los razonamientos sobran. La antipatía como la simpatía es cuestión de gustos y sobre gustos no puede haber disputa. Sin embargo, siendo un hecho que el proletariado español se halla hoy dividido en dos grandes grupos (Sindicalistas y Socialistas), y que a esta división se debe el que no pueda imponer decisivamente su voluntad en el avance de la revolución española, el hecho tiene sobrada trascendencia pa-

ra que sin pretensiones de «convencer a los inconvincentes ni disputar esu gustos» a nadie, intentemos analizar éste para hacerlo comprensible.

Acabamos de decir que el proletariado español se halla dividido en dos grandes grupos: Socialistas y Sindicalistas. En realidad son muchos más, pero como todos ellos giran alrededor del principio Sindicalista y Socialista, nos atendremos a remarcar la diferencia fundamental que separa a estos dos grupos de reivindicación obrera, sin hacer siquiera ninguna diferencia entre Socialistas y Comunistas, a pesar de la gran diferencia que los separa en sus métodos de consecución. Ambos asientan su sistema—transitoriamente, claro está—, sobre la autoridad absoluta del Estado en tanto que todos los cismas sindicalistas parten de la idea ácrata de la abolición de toda autoridad. Cada individuo un rey...; Bella aspiración, que indujo a Mussolini a exclamar que en cada anarquista había un autócrata abortado!

Probablemente el anarquismo no echa de ver que la humanidad es un cuerpo social en período de formación. Una nebulosa destinada a convertirse gradualmente el torbellino de su caos en un sistema planetario ordenado y perfecto; con su sol, sus planetas y sus satélites... O una informe masa protoplásmica destinada por la ley de la evolución a convertirse en un organismo maravillosamente organizado, con un cerebro genial, asiento de aspiraciones infinitas; con unas manos poderosas y hábiles, al servicio del cerebro; y un sistema digestivo prosaico y despreciable como todos los sistemas digestivos, pero perfectamente automático para que aquel

«cerebro ideal» no tenga que apearse de su idealismo para descender a preocuparse de las funciones abdominales.

No hay cerebro sano sin estómago sano. Nuestro cerebro sólo trabaja bien cuando podemos olvidarnos de que tenemos estómago. Esto es, cuando lo tenemos saciado y en perfecta sincronización con el resto del sistema digestivo, el cual tiene que ver con materias poco «simpatizantes» al cerebro elevado e idealista que todos aspiramos a tener. Estas «materias», sin embargo, nos impiden hoy ejercer nuestro idealismo por el hecho de que el cuerpo social está intoxicado con los excrementos de que está abotagado de resultas de un sistema que «sufre de estreñimiento». Estreñimiento, y sólo estreñimiento, es la crisis mundial que sufrimos hoy, gracias a un régimen alimenticio «demasiado rico», entre feudalista y capitalista, que ya se prolonga demasiado.

No recurro a la metáfora para hacer literatura, sino para evidenciar más claramente que las funciones de producción y distribución social, o sean las de la economía política, son para la sociedad humana lo que el sistema digestivo al individuo. Y si es cierto que el cerebro humano no puede pensar bien cuando su sistema digestivo funciona mal, no es para sorprenderse que la sociedad humana se conduzca tan irracionalmente cuando su sistema económico está completamente deshecho. Pero hemos quedado, además, en que la prueba de tener un buen estómago está en poderse olvidar de él, eso es, cuando el estómago funciona automáticamente. Esto presupone una perfecta coordinación de todos los órganos digestivos, lo que, a su vez, corresponde (al cuerpo social) a una perfecta coordinación y ordenación de los órganos que regulan la economía política, y por tanto sus funciones de producción y de distribución social.

Pero coordinación y ordenación requieren disciplina: plan, dirección, su-

misión, deber, precisión; es decir, todas aquellas cualidades de estricta interdependencia que deben cooperar a una función automática, ya sea mecánica, eléctrica, biológica o asociada. ¡Disciplina! Eso es lo que exige el socialismo. ¡Disciplina! Eso es lo que detesta «per se» el espíritu libérrimo de los anarcosindicalistas. Y ahí radica el abismo que separa a los obreros de España.

Un caso perdonable de ignorancia por parte de los sindicalistas, dirán los que vean claramente que la disciplina que impone el socialismo (o marxismo, si se quiere), se limita únicamente a funciones «estomacales y digestivas» del cuerpo social; funciones que en el cuerpo humano, sano, se verifican mediante una acción subconsciente, completamente automática; esto es, independientemente de la acción volitiva del cerebro. Es que el cerebro humano está destinado, sin duda, a funciones más elevadas que las de presidir a la digestión, lo cual debiera también ser cierto de la mentalidad social... en vez de estar como hoy completamente absorbida en tratar de regular el sistema digestivo social por los principios del capitalismo, no menos libérrimos que los de los anarcosindicalistas.

En efecto, si el horror a la disciplina es la característica fundamental del anarquismo, puede formularse la paradoja de que nadie más anarquista que los capitalistas... Toda sociedad capitalista realiza para el individuo, en proporción al capital acumulado por él y por él disponible, el ideal de libertad que el anarquismo persigue para todos. Es cierto que el capitalismo ha inventado, o desarrollado, hasta la bestialidad las disciplinas que precisa imponer para sostener su Estado: enseñanza oficial, religión, ejército, moral convencional, patriotismo oficial... Pero el capitalista tampoco acepta estas disciplinas para sí: puesto que da tutores particulares a sus hijos, compra la exención de los deberes religiosos,

evade el servicio al ejército, capea la moral; elude los impuestos; especula con el crédito público; quebranta la moneda nacional; exporta capital que su patria necesita; promueve guerras; hincha los valores bursátiles o los abate según juegue a la «alta» o a la «baja»... ¿Habría algún anarquista más amigo de la indisciplina que el capitalista? A su indisciplina característica se debe esa serie de crisis que la humanidad ha venido sufriendo cada vez con más frecuencia e intensidad en el pasado; serie que ha culminado ahora en esta espantosa crisis que de una forma u otra acabará con la anarquía capitalista.

La disciplina se impone en el futuro, y el futuro pertenece a la revolución fascista o a la comunista, según encuentre a los obreros desunidos o unidos. Ojalá que aquellos de nuestros obreros que aborrecen el comunismo, por su disciplina, se den cuenta a tiempo de que esa disciplina se limita al trabajo de producción y distribución que es indispensable a la sociedad para subsistir. Trabajo que un país tan modernizado como en los Estados Unidos, por ejemplo, no exigiera al individuo—a todo individuo—más de dos horas diarias. ¡Veintidós horas diarias para hacer de ellas lo que le diera la real gana, según el ideario anarquista! Es cierto que en España, como en Rusia, las horas «disciplinarias» tendrían que ser más... sin embargo, cada vez serían menos a medida que se perfeccionaran los medios de producción y de distribución... mediante una severa disciplina que, por tender a ser menos «duradera» cada día tendería diariamente hacia la realización libertaria del anarcosindicalismo... o del capitalismo, ya que, según hemos visto ambos «ismos» aman la libertad en igual grado.

La única diferencia está en que el capitalismo ha encontrado la libertad mediante la disciplina que impone a los obreros, y el anarcosindicalismo no la encontrará hasta que se imponga a

si mismo esa disciplina que haría a los trabajadores árbitros de la situación en España.

Pero el sindicalismo es apolítico... En esto se diferencia del capitalismo, cuya continuación depende de su control del Estado. Por eso, el enemigo más temido del capitalismo es el comunismo, que le disputa este control. Pero diga lo que quiera mi amigo—y los catalanes que como él piensan—el comunismo tiene para Cataluña, como para todos los pueblos subyugados, la ventaja de reconocer doctrinariamente los derechos de las pequeñas nacionalidades que el anarcosindicalismo y el capitalismo deniegan a la vez: el capitalismo por estar en contradicción con sus ingénuas tendencias imperialistas, y el sindicalismo por considerar toda diferencia nacionalista como un atavismo reaccionario.

«La perfecta cooperación de las naciones europeas no será posible hasta que cada una de ellas sea completamente dueña de su casa»—decía Engels en su prefacio de 1892 a la edición polaca del «Manifiesto Comunista»; y añadía en la edición italiana en 1893: «Sin la independencia y la unidad de cada nación, es imposible realizar ni la unidad internacional del proletariado ni la cooperación consciente de esas naciones hacia objetivos comunes».

El comunismo, cuya gran fuerza radica en la aceptación de todas las realidades biológicas, ve en la liberación de cada entidad étnica la abolición automática del imperialismo, el cual no puede ser considerado sino como otra manifestación de explotación capitalista.

De acuerdo con estos principios, los múltiples problemas nacionalistas que tenían al desgarro del viejo Imperio Ruso, han quedado automáticamente resueltos en la «aglutinante» confederación de las repúblicas soviéticas.

A. HELL

Nueva York, junio de 1933.

Suma anterior: 17.580'30 ptas.

## Suscripción pro 50,000 pesetas

## Las contradicciones del "treintismo"

«Vertical»-órgano de la Federación Local de Sindicatos de Sabadell—, el número de la semana pasada ha publicado un editorial titulado: «A la conquista de los sindicatos». En el mismo, las emprende contra LA BATALLA y los comunistas.

Es interesante estudiar los argumentos teóricos (?) que los «treintistas» usan para atacarlos.

Toda la concepción treintista consiste en esta afirmación equívoca: a los sindicatos caben todos los trabajadores; por tanto, en ellos no caben las tendencias, los partidos o las sectas.

Es pueril esta afirmación. Todo militante, sea del sector que sea, sabe que toda organización, ya sea política o sindical, es imposible orientarla en abstracto. Es decir: no puede confiarse al azar, a la improvisación o espontaneidad de un conglomerado, que sin una concepción definida pueda llevar la nave sindical por los caminos del éxito. En este caso le faltaría objetivo y la nave andaría sin timón.

Este es el error fundamental del treintismo. Y de aquí parte su confusión: un movimiento sindical sin tutela.

Al decir esto no es que preconice la absorción o dictadura de una tendencia, excluyendo las otras. No. Lo que se impone es un movimiento sindical dentro de una verdadera democracia interna y libertad de tendencias.

El mal de la F.A.I. no está en que represente una tendencia dentro de la C.N.T. El mal radica en que esta tendencia se impone y se erige en única tendencia legal dentro de lo que fué la gran Central sindical revolucionaria.

De ello se deduce una cuestión fundamental: el movimiento sindical, para ser eficiente, necesita un objetivo y una tendencia—la que democráticamente tenga mayoría—que lo impulse hacia la lucha de clases y la estructuración de una sociedad sin clases.

¿Procede así el treintismo? No. El treintismo, nacido al calor de la lucha contra el sectarismo falsta, usa los mismos procedimientos. Al sectarismo falsta, intenta oponer el sectarismo treintista. Veámoslo.

La tesis central del treintismo, lo hemos dicho, es ésta: dentro de los sindicatos no caben los partidos ni las sectas. Pero cabe preguntar: ¿es el treintismo o es también un partido o una secta?

Efectivamente, el treintismo tiene todas estas características. Tiene una organización que cristaliza y sirve de aglutinante a todo este movimiento específico: la Federación Sindicalista Libertaria. Federación organizada legalmente, con comités propios y al margen de la C. N. T.; con ramificaciones en algunas ciudades de Cataluña; con sus Plenos o Congresos generales en los cuales se fijan normas y se establecen líneas de conducta a seguir. Dispone de un órgano en la prensa: «Sindicalismo». Tiene localmente sus reuniones de militantes en las cuales, al margen del sindicato y antes de las reuniones, se toman los acuerdos que después se defenderán en las asambleas.

¿Existe alguna diferencia fundamental entre esta organización y la nuestra, a base de Partido, periódico y las O. S. R.? Evidentemente, no. Después de este paralelismo cae por la base la tesis del treintismo.

Puede afirmarse rotundamente: el treintismo es una tendencia igualmente como otra cualquiera. Igualmente que la F.A.I., que la comunista, que la socialista. Es una tendencia más, ¿quiere esto decir que los treinta no pueden estar al frente de los sindicatos por ser ellos también una tendencia? No. Ellos pueden dirigir y orientar a los sindicatos mientras tengan la confianza de la clase trabajadora, manifestada democráticamente. Lo que no pueden es oponerse a que otra tendencia, con los mismos derechos que ella, pueda influir en el movimiento obrero el día que tenga la confianza del proletariado. De ello se desprende que los treinta están incapacitados para negar el derecho a los comunistas a llegar a la dirección de los sindicatos por ser una tendencia. Pueden, sí, oponerse a las tácticas comunistas anteponiendo las suyas por creerlas más favorables a los intereses de la clase trabajadora. No obstante, será el proletariado quien verá decidir en definitiva, entre unas y otras.

Puestas las cosas en su verdadero lugar, se desprende otra conclusión igualmente interesante: si el treintismo es una tendencia y procede igualmente que la F.A.I., al querer desconocer las otras procede con el mismo sectarismo que ha querido combatir. Igualmente censurable.

Hay pruebas irrefutables de ello. Los camaradas treintistas de Sabadell no se acuerdan de cuando estaban disconformes con el proceder de la F.A.I., cuando desde «Solidaridad Obrera» atacaba y atacaba la tendencia que ellos representaban. Con el editorial que hemos mencionado y otros artículos aparecidos en «Vertical», proceden con la misma desconsideración hacia las otras tendencias que existen dentro del Sindicato. Igualmente sectarios. Igualmente contrarios a la unidad sindical.

Cuando las camaradas treintistas

combaten en las asambleas de los sindicatos los acuerdos de la Conferencia de Sindicatos de Oposición a la C. N. T.—treintistas—, en el sentido de invitar a los sindicatos expulsados de Lérida, Tarragona y Gerona, por el hecho de estar influenciados por camaradas bloquistas, demuestran igualmente su sectarismo. Ponen de manifiesto que su afirmación de que en el sindicato caben todos los trabajadores es una afirmación oportunista, pero sin fundamentos reales. Demuestran que prácticamente, lo que desean es que a los sindicatos estén todos los trabajadores, sí, pero sin personalidad, gregariamente, bajo la influencia treintista, sin poder discutir sus orientaciones, y sin permitirle objetivos propios, discrepantes de la ortodoxia treintista.

Se indignan por la consigna: «A la conquista de los sindicatos». ¿No será porque temen por la posición hegemónica que detentan actualmente? No cabe otra suposición. No cabe, por el motivo que hemos demostrado suficientemente, que ellos representen también una tendencia. Y por consiguiente, como tendencia que son, aspiran de la misma forma a controlar a todos los sindicatos. ¿Qué es, si no, la conferencia de Sindicatos de Oposición en la C. N. T.? ¿No es intento de conquistar para sus postulados a los sindicatos que hoy día no lo están? Es evidente. O la conferencia será esto, o no será nada.

Que nosotros estamos en la verdad lo demuestra el mosaico de interpretaciones que existe en el treintismo. Se han destacado tres interpretaciones bien definidas: una, que todavía se muestra reacia a separarse de la C. N. T.; grupo Peiró; otra, que ni hablar quiere de la C. N. T.; sindicatos de Sabadell y la tercera, que ante las realidades presentes ha evolucionado de una manera saludable: grupo Pestaña, con su folleto «La unidad sindical».

De estas tres tendencias, solamente una está en lo cierto: Pestaña. Si Pestaña continúa consecuente con su criterio, estamos seguros que ha de reprobador de modo terminante la actitud de los treintistas sabadellenses.

La realidad nos demuestra cada día más el acierto de nuestra consigna. Con un entusiasmo mayor, si es posible, continuaremos manteniendo nuestro punto de vista: La unidad sindical sólo será posible en una verdadera democracia sindical y libertad de tendencias.

¿Que continúen con su táctica suicida treintista y falsta! Mientras ellos imposibilitan de hecho un potente movimiento sindical, capaz de oponerse a los avances de la reacción, el fascismo va tomando forma. Y si, desgraciadamente, la experiencia internacional no los ha aleccionado, seremos igualmente triturados por las hordas reaccionarias que destruirán el movimiento obrero y asesinarán a sus militantes. ¡A todos nos interesa!

Juan VILA Sabadell.

## ¡AMNISTÍA!

La campaña por la amnistía que se viene haciendo desde los órganos de la C. N. y F.A.I. refleja todos los desajustes que vienen haciendo los dirigentes de la C. N. T., refleja la irresponsabilidad revolucionaria que tienen de las luchas obreras.

A bombo y platillos la «Sol» y «C N T» reclaman amnistía para los presos todos sin excepción. Esto refleja en los dirigentes anarquistas que consiente o inconscientemente están haciendo el juego a la canalla fascista. Amnistía, sí; pero sólo para los obreros, soldados y campesinos.

La campaña pro amnistía sólo se consigue por las luchas organizadas de los obreros y campesinos. El Gobierno Azaña-Franchy Roca no sacará de las mazmorras capitalistas a los obreros y campesinos, si no es por la presión del frente único obrero y campesino.

Las leyes draconianas votadas por el Parlamento contrarrevolucionario, sólo han sido aplicadas a los obreros revolucionarios, desde Maura de los 108 muertos a Casares Quiroga, héroe de Casas Viejas, Villa Don Fadrigue, Castilblanco, han acentuado la represión más feroz contra la clase obrera y campesina. Las bandas policíacas al servicio de la reacción, llevan la persecución más encarnizada en contra de las organizaciones políticas y económicas de la clase obrera y los militantes más destacados de la F. C. I., del B. O. C. y de la C. N. T., mientras tanto las brigadas policíacas están al servicio de la canalla monárquica, fascista y capitalista.

La Federación Comunista Ibérica y el B.O.C., a través de las luchas organizadas junto con las Juventudes Comunistas, hemos sacado de las ergástulas capitalistas a los camaradas Masferrer, Buil, Escalera, Matabosch. Los comunistas luchamos para que el Gobierno Azaña-Franchy Roca abra todas las puertas de los presidios: los presos políticos y sociales.

Obreros, soldados y campesinos: ¡Amnistía! Sólo y exclusivamente para los militantes revolucionarios de la clase obrera y campesina.

J. MARUNY

Corbins

1159.—Joaquín Fita, 10; Rosa Huguet, 10; Antonio Rosell, 1; Emilio Solans, 2; Buenaventura Codina, 2; Pedro Gómez, 1; Agustín Torregibart, 1; Un burgués, 1; Eliseo Vendrell, 1; Ventura Florejachs, 1; José Torregibart, 1; Joaquín Florejachs, 0'50; Ramón Camarasa, 0'50; Francisco Paulo, 0'50; P. Pujol, 0'50; Un proletario, 0'50; Jaime Payá, 0'25; Colán Segura, 0'25; Alfredo Guinyó, 0'25; Un marxista, 0'25; Esperanza, 0'25; Mercedes Sabaté, 1.—Total, 36'50.

Almenar

1153.—Un simpatizante, 2; Fernando Rusinat, 0'50; Antonio Ladanosa, 0'50; Juan Martín Manonelles, 0'50; José Pallás, 0'50; José Cristófol, 0'10; Teresa Bendicho, 0'40; Francisco Boncome, 0'50; Alberto Sirena, 3.—Total, 8.

Agramunt

2389.—José Sístató, 1'50; Uno del P. C. de Catalunya, 0'25; Juan Justicia, 0'30; Uno que aspira a concejal, 0'25; Uno que aspira a diputado, 0'20; Un enemigo de la dirección B. O. C., 0'20; Uno, 0'25; Ramón Carrera, 1; Ramón Escóla, 1; Un número petrolífero, 0'50; Un carpintero rojo, 0'50; Francisco Bonet, 1; Jaime Valls, 15; Juan París, 3; V. L., 1'50; J. Fonoll, 1.—Total, 27'45.

Camañera

Donativo.—Miguel Badós, 3; Jaime Hugas, 3; Un simpatizante, 0'25; Juan Quer, 0'50; José Figueras, 0'30; Juan Artusa, 0'20.—Total, 7'25 pesetas.

Mataró

835.—E. S. M., 1'55; Blanco, 0'55; Mas, 0'25; Corrales, 0'25; Un pionero, 0'15; Mosch Ka, 7'25; A. V. F., 0'20.—Total, 10.

833.—Miguel Lladó, 0'35; Román Fible, 1; E. C. C., 8; Agustín Cabot, 6.—Total, 15'35.

Tarrasa

394.—Felipe Martí, 1; Juan Singla, 0'50; S. Escóla Codinas de Nabas, 5; X. X., 0'25; V. H., 0'50.—Total, 7'25.

Caella

2987.—Pedro Segura, 2; José Guerrero, 2; Francisco Viudez, 2; José

Guerrero, 2; Alfonso Biayna, 2; Manuel Molina, 2; J. M., 2.—Total, 17.

2999.—José Castany, 4; Un marxista, 1; Un bloquista, 1; X. X., 1; Un simpatizante, 0'50; Emilio Bodina, 2; Un simpatizante, 1; José López, 1.—Total, 11'50.

2997.—Antonio Prim, 0'50 Bartolomé Vindal, 2; Encarnación García, 0'50.—Total, 3.

Igualada

1544.—Salvador Torras, 15; Miguel Clararnet, 2; Uno de Manresa, 1; A. Ametlla, 0'25. Total, 18'25.

1550.—Un socio del Bloc, 7.

1534.—José Robert, 8; Francisco Colomé, 2; Vicente Balaguer, 1; José Romeu, 2'5. Total, 13'50.

1536.—José Pérez, 7'50; José Iborra, 2; Angel Arancez, 1; Juan Hernández, 1'25; José Gálvez, 3; Tomás Lledó, 1; Francisco Cata, 1; Baptista Carbonell, 1; José Garcerán, 0'40.—Total, 18'15.

1542.—Tomás Cantó, 5; Gotino Suauces, 1; José Senobre, 0'50; Un simpatizante, 2.—Total, 8'50.

1543.—Francisco Mourron, 2'40; Francisco Monroig, 7'50; Angelina Navarro, 1'05.—Total, 13'55.

1532.—Un simpatizante, 5.

Copons

1537.—Manuel Segura, 1; José R. Estesa, 1; Pedro Vila, 2; Francisco Closa, 1; Salvador Lladó, 1; Francisco Vendrell, 1; Federico Centelles, 1; José Perera, 0'50; Pablo Sengra, 0'50; Jaime Martí, 0'40; Home X., 0'30; Ramón Bertrán, 0'30; José Ruata, 0'25; José Ramón, 0'25; Una joven, 0'25; Un simpatizante, 0'25.—Total, 11.

Vilanova del Camí

1548.—José Josta, 1; Antonio Freixas, 8; Jesús Cano, 0'25; Un pionero rojo, 0'50; Francisco Freixas, 0'30.—Total, 10'05.

Cerviá de Ter

2887.—S. Micaló, 1'25; J. Comes, 0'50; J. Saballs, 0'40; F. Manté, 0'40; J. Cotcho, 0'40; J. Parés, 0'50; J. Aracles, 0'50; E. Ventalló, 1'50; X. X., 0'30; L. Figarola, 0'50; M. Dalmau, 1; J. Bosch, 0'45; J. Ventalló, 0'45; J. Pous, 0'20; N. Sala, 0'20; J. Reig, 0'20.—Total, 8'50.

Gerona

2641.—Narciso Busquets, 3; Miguel Márquez, 1; S. R., 0'50; F. Curra, 0'50; R. B., 0'50.—Total, pesetas 5'50.

2631.—Manuel Lauma, 5; Poch, 1; Francisco Fontanes, 1; Jaime Vila, 1; J. Bahi, 15; Manuel Roset Sala, 1.—Total, 24.

Gerona

2647.—María Torrent, 2; Pedro Cuevas, 1'20; A. A., 1; M. S., 1; Un simpatizante, 1; José Salarich, 1; Luis Iglesias, 1; Un vendedor ambulante, 1'25; Amigos de LA BATALLA, 1'25; Satalin, 8'25.—Total, 20.

2663.—P. M., 5; A. Vila, 1; F. M., 2; Llaudó J., 1; R. Parés, 1'25; J. Parera, 5; J. Vendrell, 1'50.—Total, 16'75.

2667.—A unos amigos de Cassá de la Selva, 6; Juan Soler, 1; J. Vendrell, 0'75; J. Parera, 1; P. Menfort, 0'25.—Total, 9.

Tárrega

2404.—Francisco Mateu, 25.

2400.—A. P., 3; Pedro Esrató, 5; Pedro Domingo, 2; A. C. S., 2; Manuel Balaguer, 1; Juan Castany, 1; M. Miguel, 8.—Total, 19.

2397.—Tomás Pomés, 16.—Salvador Gabernet, 2; Ramón Huet, 2; Santos del Infierno, 2; Pablo Pomés, 1; Alberto Solé, 2.—Total, pesetas 25.

2401.—Magín Troles, 5.—Magín Vilaprino, 1; Antonio Tarragona, 5.—Total, 11.

2899.—Armengol Solano, 15.—María Clos, 10.—Francisco Trepast, 5.—Total, 30.

Cerviá de Ter

2886.—M. Estavol, 2; P. Rosell, 0'50; J. Costa, 0'30; V. Borrera, 0'50; J. Poch, 1'15; J. Cotcho, 1; J. Torrent, 0'50; F. Vilardell, 2'55; E. Ventalló, 1.—Total, 9'50.

Vidreres

2907.—Juan Tormes, 1; Joaquina Camps, 1; José Pla, 2; Jaime Torrent, 1; Francisco Salip, 1; Jaime Jené, 1.—Total, 7.

Osos

2856.—Pedro Garnell, 2; Juan Moriscot, 5; J. Hostal, 1; José Morella, 1; Pedro Morella, 2; Luis Morella, 2; Juan Viladot, 1; Ramón Coruella, 0'50; Pedro Jobés, 0'50; un carpintero, 1; Juan Viniet, 1;

Joaquín Solá, 1; Pablo Vila, 0'50; Manuel Cantal, 0'50. Total, 19 pesetas.

Gerona

2510.—D. Marín, 5; D. Terradell, 3. Total, 8 ptas.

Sant Jordi

Varios compañeros, 6 ptas.

2657.—Pedro Pons, 1; un comunista, 1; otro comunista, 1; Domingo Valera, 5; Francisco Valera, 1; Valero Valera, 1; Francisco Forcat, 0'50. Total, 20'50 ptas.

2633.—José Sorolla, 3; Salvador Bota, 5; Juan Heres, 1; Creus, 0'50; simpatizante, 0'50; Mustieles, 0'30; Clabaguera, 3; Sans, 3. Total, 16'30 ptas.

Bardina

359.—Un guardia rojo, 25; un escribiente rojo, 2; un ferroviario rojo, 1; Ramón Riverola, 1; un chofer rojo, 1; Vicente Alsina, 2; un escribiente rojo, 1. Total, 33 ptas.

Gracia

804.—Enrique Llorens, 10; Benvingut, 5; Francisco Olivé, 4; Gamba Batlle, 2; Encarnación y Pep, 2; Vicente Gil, 2; Antonia, 2; Juan Cunill, 3; Martínez, 2; L. S., 1'50; C. B., 1; Barberos Ar, 1'25; E. S. M., 1; Fernando Ribas, 1; José Oliva, 0'75; Juan Bernat, 0'50; Ramos, 1. Total, 40 ptas.

Sans

306.—Melitón Riba, 15 ptas.

984.—Manuel Amat, 1; Eulalia, 1; F. Perola y Serranes, 0'50; P. S., 2'50. Total, 5 ptas.

Donativo Juan Colom, 25 ptas. Cuatro simpatizantes, 2 ptas. Donativo Magín Pedro, 5 ptas. Donativo Pont Vilumara, 25 ptas. Donativo Irene Polo, 1'70 ptas.

La Bisbal

Postales fotografía Lenin, 3 ptas.

Sentmenat

Donativo voluntario, 25 ptas. Donativo voluntario Conrat, 4 ptas. Eduardo Juliá, donativo, 2 ptas. Tres postales, 0'60 ptas.

Brañim

Donativo Pedro Busquets, 20 ptas.

Castellón

L. J. C., donativo, 0'60 ptas. Total: 18.315'55 ptas.

## LAS LUCHAS EN EL CAMPO LERIDA Y TARRAGONA

De nuevo el campesino se pone en la vanguardia del movimiento revolucionario. Acción aleccionadora de los campesinos. Se les viene motejando de egoísmo y en sus actos demuestran una comprensión política como rara vez encontramos en el político de paja o en el profesional de la política.

Su evolución revolucionaria sigue una línea trazada para ellos por la propia revolución. Han seguido en Cataluña hasta ahora a la «Esquerra». Las promesas que les hizo este partido les embriagaron. Le dieron su confianza, pero en el momento de las realizaciones truncó su compromiso verbal en negativas legales a sus necesidades económicas. Por eso el campesino, que ha seguido consecuente al ritmo de la Revolución va evolucionando e incorporándose en la lucha de clases. Pero su comprensión no es caótica, su visión no es anárquica ni individual, es preferentemente socialista, es revolucionaria, es política, es, concretamente, comunista.

Ya no atienden al florilegio de la promesa, ni al simbolismo de la metáfora oral; van de cara a la realidad palpante; van a aunar sus intereses económicos-políticos, principando su acción en el radio de la localidad, extendiéndolo en todas las provincias de Cataluña e impulsando su movimiento en toda España.

Mientras el proletariado no comprende que su misión va ligada a la del campesino y que uniéndose sus aspiraciones a las de los campesinos podrá dar el golpe certero al capitalismo, la marcha ascendente de la Revolución hallará un obstáculo enorme que patentizará la falta de comprensión de la clase trabajadora.

Lérida. Surge nuevamente en el horizonte revolucionario la potencia del campesino de Lérida. Muévase éste por unas consignas moderadas, elementales, basadas en un sentido de no derrochación tan evidente como justo. No piden cosas que excedan a las de sus necesidades. Han sido parcos. Así y todo, se encuentran con la oposición terca, tozuda y rupestre de los propietarios que forman hoy ya los cuadros principales de la «Esquerra».

La autoridad principal de la antigua provincia de Lérida es un militante de la «Esquerra». El almirante Ventós, gobernador de Lérida, acicalado al extremo, dado al detalle del petronismo, maniciado como una «omía», responde por completo a una política de fiesta mayor de pueblo. Porque política de fiesta mayor viene siendo la de la «Esquerra».

Ventós no puede comprender el movimiento campesino de Lérida ni ningún otro. Sabrá mucho de bailes, de zarzuelas. El mismo es un tenorino de escuela cubana, pero políticamente es una nulidad perfecta. Tiene grandes simpatías entre el elemento femenino, cosa que nos demuestra su debilidad castigadora. No es de extrañar, pues, que los camaradas Garsaball y Arquer sufran los rigores de quien conoce muy bien los rincones de los bailes castizos y desentendiéndose por completo la función de un gobernador de una República de trabajadores... de todas clases. Verdad es que ser tenorino y bailarín es también una profesión.

Y ésta es la muestra, o el botón, de una autoridad bien por cien de la «Esquerra». Sus sucesores o sus congéneres seguro recibirán a idéntica comprensión de los problemas sociales. Ventós no es grato a los campesinos ni a los obreros de Lérida. Ahora, en desagravio, se le puede ir preparando un banquete.

El movimiento campesino de Lérida ha tomado tal amplitud que ya no se habla de otra cosa en toda la provincia. Sabemos que están en lucha unos treinta y ocho pueblos (sábado, día 8) y que a estas horas son más de cincuenta los que se han sumado al movimiento.

Debemos destacar dos nombres que se han distinguido en esta gran lucha contra el caciquismo y el monopolio. Borjas Blancas, feudo de Maciá, se ha tirado al campo y a la calle. Fue Borjas quien, dando el primer asalto, estimuló el movimiento de Urgel; fue Borjas quien se manifestó y liberó a dos compañeros campesinos presos en la cárcel que Maciá hizo construir en su feudo. Mientras la mano izquierda del capitalismo fundaba esta cárcel, el proletariado se injertaba al sentimiento clasista y descubría que detrás de los velos paternales del patriarcal se desdoblaba la figura del explotador y cacique de Valmaña.

¡Bravas mujeres las de Borjas! Han luchado como los hombres. Han sabido corresponder a las ansias de sus camaradas explotados, han dado el pecho fieramente a los fusiles mortíferos de la guardia civil, han sabido patentizar que el heroísmo no es monopolio de los hombres.

El movimiento se ha extendido por Urgel. Bellvis es el pilar del movimiento contra los monopolizadores del canal de Urgel. Veinte días de lucha magnífica contra los monárquicos explotadores del canal. Veinte días que han hecho que se unieran a ellos infinidad de pueblos. Ni las concesiones ridículas de la Compañía han doblado a los compañeros de Bellvis ni les ha hecho apartar de su objetivo el egoísmo que individualmente intentaba introducir la Compañía entre aquellos trabajadores.

Su grilo: Socialización del canal de Urgel por la Generalidad, sometiéndolo a administración a una comunidad de regantes pobres.

A eso no se viene la Compañía, que cobra de un canal, construido por presidiarios y tratados con el ciento entre ella y sus intermediarios, del total de la producción.

Bellvis mantiene firme la consigna del canal y no ha permitido que se

rovenga ninguna cosecha. Detrás de Bellvis siguen todos los pueblos afectados por el canal.

La lucha se ha extendido por todo Urgel y ha rebasado sus límites. En el Segriá, la Segarra, la Noguera, siguen en un ritmo ascendente el movimiento campesino. En sus llanuras y serranías campean los cuadros del tercio móvil de la guardia civil a las órdenes del gobernador Ventós, el Petronio de la «Esquerra».

Fácil es comprender que el campesinado catalán, que tan rudas batallas ha mantenido con el hambre, no se amilanará ante la sombra fatídica del alma de charol. Pasaron los tiempos en que los «reyes de la carretera» infundían pánico entre los campesinos sencillos.

Ventós y la «Esquerra» quieren imponerse por el terror. Vana esperanza. Estamos ante un acto de justicia provocado por una ley electorera que ha querido crear dos clases entre los propios campesinos pobres.

La «Esquerra» ha querido solucionar los conflictos del campo sólo para aquellos que presentaron demanda de revisión de contrato. Lamentable manera de solucionar conflictos, pues fueron muchos los jueces que echaron dichas demandas en la papelera o bien no las aceptaron, por una parte, y por otra, sabido es que muchos campesinos por no estar enterados o por desconocer los trámites legales no efectuaron la demanda de revisión; y aun otros por desconfianza y desilusión tampoco la hicieron y estos trabajadores representan mucho más en número que los que la efectuaron.

Ante este panorama de necesidad general se debía haber hecho una ley menos alambicada, es decir, menos isidrista de la que se ha establecido, puesto que en dicha ley no se tienen en cuenta los intereses de los campesinos, sino los de los socios del «Real Instituto de San Isidro».

El movimiento de Lérida se extenderá mucho más esta semana. Es seguro que intervengan en el conflicto, y porque así debe ser, los obreros de Lérida ciudad y de las demás ciudades, se solidaricen con sus hermanos campesinos durante veinticuatro horas. Los obreros creen que se debe estimular a sus compañeros moralmente. La «Unión provincial agraria», el órgano campesino de Lérida, no puede en estos momentos defraudar las esperanzas que en ella han puesto todos los trabajadores de la provincia.

La «Unión Agraria» sabrá cumplir como un organismo de la Revolución.

Ventós tiene cinco camaradas nuestros en la cárcel, dos campesinos de Borjas, uno de la Bordeta, Garsaball y Arquer. Ventós en Lérida es la «Esquerra», por lo tanto, es este partido el que lleva a cabo la represión en Lérida. Garsaball es el alma del movimiento agrario. Por eso está en la cárcel. Pero el alma de Garsaball se

desdobra (¡cuidado!, no somos espiritistas) y está vinculada entre todos los campesinos pobres de Lérida. Arquer es un rehén magnífico para Ventós; él, tan poco revolucionario, poder vengarse sobre un elemento como Arquer, todo gallardía y valor, es como para sentirse transformado en Scarpia. Siempre tenorino Ventós.

Nos hemos enterado que pasan cosas terribles en la cárcel de Lérida. Que hay hambre y miseria. Que las cosas han pasado a mayores y que ha habido un plante que el carcelero ha castigado con mano dura. Se han oído desde la calle gritos desgarradores, mientras los anfitriones burgueses pacían tranquilos bajo la vigilante guardia de la guardia civil.

Presos que pedían paz ante la dureza del castigo y otros que no se sometían ni ante el dolor del vergajazo de los guardias de la prisión de Lérida.

Tarragona también ha estallado. Se amplía el movimiento, mientras los diputados de la «Esquerra» se movilizan para frenar el movimiento revolucionario. Rauret, diputado jabali, se ha encargado del trabajo. El informe que tenemos es que su misión ha fracasado por completo. La «Esquerra» ha entr